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UVOD 
 

Sve aktivnosti planirane u 2023. godini, osim financiranja nužnih rashoda i izdataka 
tijekom prva četiri mjeseca, odgođene su do donošenja proračuna Grada Zadra u svibnju te 
nije bilo moguće ugovarati nove projekte i aktivnosti. Stoga je samo tijekom druge polovice 
svibnja i u lipnju pokrenuto ukupno 37 postupaka nabave kako bi se u tekućoj godini počeli 
izvršavati definirani programi, a time i ostvarivati godišnji plan rada. U tom kontekstu treba 
pratiti izvršenje proračuna u prvom polugodištu 2023. godine u kojemu je ostvaren višak 
prihoda i primitaka u odnosu na rashode i izdatke za 5,5 milijuna eura. 
 

Ipak, u tom razdoblju ostvaren je rast prihoda u iznosu od 38,9 milijuna eura što je 
17,5% više u odnosu na isto razdoblje prethodne godine. Govori to o rastu gospodarskih 
aktivnosti, zapošljavanja i plaća. Konkretno, na prihodovnoj strani proračuna porast prihoda 
od poreza rastao je za 3,9 milijuna eura u odnosu na isto razdoblje 2022. godine, od čega je 
porez i prirez na dohodak veći za skoro 3,7 milijuna eura. Rezultat razvidnog povećanja poreza 
i  prireza na dohodak je u najvećoj mjeri porast plaća zbog ublažavanja posljedica inflacije.  

 
Kod prihoda od pomoći bilježi se razvidno smanjenje za 45,6% u odnosu na isto 

razdoblje prethodne godine, a rezultat toga je završetak EU perspektive koje je u cijelosti 
realizirano, ali i nepostojanje Proračuna Grada Zadra zbog kojeg se nisu mogli ugovoriti novi 
EU projekti. Prihodi od nefinancijske imovine viši su za 2,4 milijuna eura ili 5,7%  prvenstveno 
zbog bolje naplate zakupa poslovnih prostora. Prihodi od upravnih i administrativnih  pristojbi, 
pristojbi po posebnim propisima i naknada iznose 8,2 milijuna eura odnosno 12,1% više u 
odnosu na isto razdoblje prethodne godine, a razlog tome je bolja naplata komunalnog 
doprinosa (27,1%) i komunalne naknade (11,2%) 

 
U prvom polugodištu 2023. godini nisu mogli biti ugovoreni novi kapitalni projekti jer 

je Proračun usvojen tek u svibnju 2023. godine,  ali su nastavljeni započeti kapitalni projekti, 
poput radova na Aglomeraciji Zadar – Petrčane, izgradnje novog gradskog groblja,  EU projekti 
(završena izgradnja infrastrukture poslovne zone Crno, projekt Inclusive play, projekt ITS i 
druga faza projekta Centar za mlade), a dovršeni i brojni projekti izgradnje i održavanja 
gradskih prometnica i javnih površina. 
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U odnosu na prethodno Izvješće, slijedi pregled aktivnosti na kapitalnim projektima: 

1. Završeni su radovi na izgradnji komunalne infrastrukture Gospodarske zone Crno 
2. Završavaju se radovi na izgradnji novog Poduzetničkog inkubatora 
3. Privode se kraju radovi na obnovi Obale kralja Petra Krešimira IV. – dovršavalo se 

popločenje produženog gata 
4. Završeno je projektiranje uređenja i rekonstrukcije pješačko biciklističkih staza i zelenih 

površina na Obali kralja Petra Krešimira IV 
5. Završena je rekonstrukcija operativne obale i gata u Foši 
6. U sklopu projekta Aglomeracije završeni su radovi na izgradnji sustava odvodnje na 

području Bokanjca, a pojačana je dinamika radova na  cjelini Zadar 
7. Završavaju se radovi na izgradnji Centra za gospodarenje otpadom i provode aktivnosti na 

uređivanju imovinsko-pravnih odnosa kao preduvjeta za početak sanacije odlagališta 
otpada Diklo 

8. Završeni su radovi na izgradnji novog spoja Ulice Hrvatskog Sabora i Puta Biliga 
9. Završeni su radovi na rekonstrukciji raskrižja Ulice Vlatka Mačeka sa   
      Šestanskim prolazom kao i raskrižja Put Kotlara s Ulicom Braće Miroslava i   
      Janka Perice 
10. Pokrenut postupak javne nabave za izvođača radova na rekonstrukciji raskrižja Puta Biliga 

i Puta Pudarice  
11. Potpisan je ugovor s izvođačem radova na rekonstrukciji 1. faze gradske prometnice od 

Ulice Jakova Šubića od Cezana do Veterinarske stanice  
12. U tijeku je projektiranje širenja OŠ Šimuna Kožičića Benje i nove škole na Crvenim kućama, 

a počela je izrada UPU-a za gradnju škole u Kožinu 
13. Završena je izrada glavnog projekta energetske obnove zgrade OŠ Šime Budinića prema 

pasivnom standardu te je proveden postupak javne nabave 
14.  Pripremljena je potpuna projektna dokumentacija za gradnju novog  DV    

 Pčelica, traje izrada projektne dokumentacije za nove vrtićke kapacitete na   
 području Smiljevca i Crvenih kuća te je dovršen idejni projekt za vrtić u Diklu  

15. Završavaju se radovi na uređenju okoliša "Centra za mlade“ 
16. Završavaju se radovi na obnovi kompleksa crkve Svetog Nikole  
17.  Završeni su radovi na obnovi stare Tehničke škole 
18. Ishođena pravomoćna uporabna dozvola za zgradu sa 100 stanova iz programa POS na 

Crvenim kućama 
19. Završen je natječaj za izbor izvođača radova na prometnici u Crnom potrebnoj za izgradnju 

stambenih jedinica za mlade obitelji 
20. Završen je postupak javne nabave za izvođenje radova na parku uz prometnicu Kažimira 

Zankija   
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U veljači 2023. godine Grad Zadar podnio je prijavu na poziv za odabir ITU gradova u 
novoj financijskoj perspektivi 2021. - 2027. za Urbano područje Zadar. Jedan od uvjeta prijave 
bio je finalizacija konačnog nacrta Strategije razvoja urbanog područja Zadar 2021. - 2027. koji 
je Grad Zadar izrađivao u suradnji sa sastavnicama urbanog područja.   

 
U svibnju 2023. godine održana je konferencija „Urbana Agenda 2030“ koja je okupila 

predstavnike svih 22 ITU grada, urbanih područja, regionalnih koordinatora, stručnjaka i 
znanstvenika koji oblikuju urbane politike i transformiraju urbane sredine pokretačkim 
projektima društvenog i gospodarskog rasta i razvoja. Na predmetnoj konferenciji, Gradu 
Zadru dodijeljena je Odluka o utvrđivanju Zadra kao Urbanog područja u novoj financijskoj 
perspektivi 2021. - 2027. čime su postavljeni temelji za korištenje ITU mehanizma u novom 
razdoblju. Ukupna alokacija u novom ITU razdoblju koja je UP Zadar na raspolaganju iznosi 43 
milijuna eura.  

 
Sa završetkom prošle godine realizirano je više od 50% izglasanih prijedloga i utrošilo 

preko 2 milijuna kuna od ukupno 4 milijuna koliko je bilo na raspolaganju za projekt 
participativnog budžetiranja KVARTipo. U 2023. godini nastavljena je realizacija svih preostalih 
projekata, a u ovom izvještajnom razdoblju svi preostali zahvati po gradskim četvrtima su se 
privodili kraju.  
 

Nastavljene su aktivnosti na izradi Plana razvoja Grada Zadra za razdoblje 2021. do 
2027. godine. U ovom razdoblju provedeno je raspisivanje nacrta mjera i aktivnosti formiranih 
kroz provedene fokus grupe i online upitnik, u postupku je ažuriranje podataka analize stanja 
s dostupnim podacima te su u tijeku pripremne radnje za uspostavu Partnerskog vijeća.  

U ovom izvještajnom razdoblju sklopljeni su ili pripremljeni novi kolektivni ugovori u 
gradskim javnim tvrtkama i ustanovama u kojima su povećane plaće djelatnicima i regulirana 
ostala materijalna i nematerijalna prava. Na taj način osigurana je financijska stabilnost 
gradskih tvrtki i bolje plaće i materijalna prava radnika kako bi zadržali kvalitetu i razinu usluge.  
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GRADITELJSTVO 
 

U prvoj polovici ove godine završeni su svi ugovoreni radovi na više gradskih kapitalnih 
projekata. Završen je projekt izgradnje komunalne infrastrukture Gospodarske zone Crno, 
sustava odvodnje oborinskih i fekalnih voda na području Bokanjca, stambena zgrada sa 100 
stanova iz programa POS, raskrižje Puta Biliga s Ulicom Hrvatskog sabora, rekonstrukcija 
raskrižja Ulice Vlatka Mačeka i Šestanskog prolaza i raskrižja Puta Kotlara i Ulice braće 
Miroslava i Janka Perice, sanacija gata i obalnog zida u uvali Foša te izgradnja infrastrukture 
pete faze UPU Vitrenjak II.  

 
Nastavljeni su radovi na rekonstrukciji Rive, izgradnji novog Gradskog groblja, 

infrastrukture na Vitrenjaku, rekonstrukciji i izgradnji prometnog spoja Vidikovac II s Putom 
Bokanjca. Ugovoreni su radovi na rekonstrukciji raskrižja Puta Biliga s Putom Pudarice, 
prometnice u Crnom u svrhu stambenog zbrinjavanja mladih obitelji i dijela Ulice admirala 
Jakova Šubića od Cezana i nove ceste u Petrčanima na Punti Radman te uređenju ispraćajnice 
na Gradskom groblju Grada Zadra. 

 
Tijekom ovog izvještajnog razdoblja intenzivno se radilo na izradi projektne 

dokumentacije za čitav niz projekata izgradnje i rekonstrukcije komunalne infrastrukture i 
objekata javne namjene. 

 
Završeni su ili u pripremi projekti nekih od najvažnijih gradskih prometnica: nova 

gradska prometnica od Ulice Jakova Šubića od Cezana do Veterinarske stanice; raskrižje ulica 
Ivana Gundulića, Denisa Špike, Miroslava Krleže Đure Sudete i Puta Petrića; raskrižje ulica 
Biskupa Jurja Dobrile, fra Eugena Zaninovića i Ulice Skročini, te Jurja Križanića s Putom Bokanjca; 
obilaznica u Diklu; Trpimirova obala; spojna cesta Ulice Peroša i Puta Špetica. Od izrade 
projektne dokumentacije za javne površine treba istaknuti izradu projektne dokumentacije za 
Trg Gospe Loretske te javno parkiralište i pristupnu cestu uz taj trg, te kompletnu dokumentaciju 
za uređenje i rekonstrukciju pješačko biciklističkih staza i zelenih površina na Obali kralja Petra 
Krešimira IV. 

U pripremi je i izrada projektne dokumentacije za rekonstrukciju Ulice Katarine Zrinske 
s parkiralištem, raskrižje ulica Ivana Zajca, Ivana Meštrovića i Dr. Franje Tuđmana s rotorom 
na Meladi, za prometnicu od Park šume Musapstan do Puta Vrela; za rotore na križanjima Puta 
Nina s Putem Petrića te Puta Nina s Ulicom Asje Petričić. 

 
Uz projektiranje tri spomenute nove osnovne škole i četiri vrtića, pripremljena je 

potrebna dokumentacija  za prijavu na Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava za projekte 
energetske obnove zgrada javnog sektora. Završena je izrada glavnog projekta energetske 
obnove zgrade OŠ Šime Budinića prema pasivnom standardu, a pripremljena je dokumentacija 
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za škole Stanovi i Šimuna Kožičića Benje. Također, ishođeni su certifikati sustava upravljanja 
energijom  prema normi HRN EN ISO 50001:2018 za zgrade Osnovne škole Petra Preradovića, 
Gradske knjižnice Zadar i Dječjeg vrtića Radost - Područnog objekta Voštarnica te zgradu 
Gradske uprave na Narodnom trgu.  

 
U sklopu provedenog natječaja za sufinanciranje provedbe energetskih pregleda i 

energetskog certificiranja te izrade glavnog projekta energetske obnove višestambenih zgrada 
donesena je odluka o sufinaciranju ukupno 7 zgrada. 

 
Kontinuirano se provodi praćenje i ažuriranje ISGE sustava; provedena je verifikacija 

podataka o potrošnji energije i vode za sve objekte uvedene u ISGE i dostavljeni su godišnji 
Izvještaji o apsolutnoj potrošnji energije Agenciji za pravni promet i posredovanje 
nekretninama. U Sustav za mjerenje, praćenje i verifikaciju ušteda energije, uneseni su podaci 
o provedenim i planiranim mjerama energetske učinkovitosti tijekom 2022. godine i Akcijski 
plan energetske učinkovitosti Grada Zadra za razdoblje 2022. – 2024. godine. 

 
U postupcima ishođenja dozvola za građenje, za lokacijsku dozvolu predani su projekti 

rekonstrukcije dijela Ulice dr. Franje Tuđmana od Ulice bana J. Jelačića do Ulice I. Meštrovića 
kao i za rekonstrukciju i uređenje spoja ulica kralja Tvrtka i Deana Nikpalja. Za građevinske 
dozvole predana je projektna dokumentacija za dio Ulice Nikole Šopa od Zelene tržnice do 
raskrižja s D8 te dio Ulice biskupa Dobrile. U istom razdoblju ishođene su građevinske dozvole 
za hidro stanica uz Ulicu Rampada, Ulicu Antuna Matije Reljkovića, sjeverni krak raskrižja Ulice 
Hrvatskog sabora i Puta Biliga, spojnu cestu Ulice Matije Gupca s cestom Zadar – Nin, 
kanalizacijske mreže u ulicama koje se spajaju na glavni kolektor u Splitskoj ulici te na 
dijelovima Puta Vrela i Puta Jadra.  

 
Kontinuirano se provode upravni postupci vezani uz izvlaštenja i rješavanja imovinsko-

pravnih odnosa, a neki od njih odnose na proširenje nogostupa na Putu Nina, nerazvrstanu 
cestu koja spaja Ulicu Kažimira Zankija i prometnicu Zadar – Nin, sjeverni dio Ulice Nikole Tesle, 
prometnicu na području  PUP Smiljevac i spoj Petrčane na D306. 
 

PROSTORNO PLANIRANJE 
 

Tijekom ovog izvještajnog razdoblja usvojena su dva prostorno planska dokumenta – 
UPU luka Kožino – Primorje i UPU sportsko rekreacijske zone Višnjik, a van snage stavljeni su 
DPU sportsko rekreacijske zone Višnjik i DPU industrijsko-skladišno-servisne zone Autocentar. 
U postupku izrade bilo je ukupno 9 planova: V. Izmjene i dopune Prostornog plana uređenja 
Grada Zadra;     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
UPU područja „Kolovare“; UPU zone mješovite namjene Bregdetti; UPU uvale Bregdetti; IV. 
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Izmjene i dopune DPU turističkog naselja Punta Skala i zone stanovanja; III Izmjene i dopune 
DPU centralnih funkcija Višnjik; UPU pretežno stambene namjene Ploča; UPU stambene zone 
(Sm) zapadno od povijesne jezgre Kožino i II. Izmjene i dopune Tehničkog školskog centra. 
 

EU FONDOVI 
 
U ovom izvještajnom razdoblju završili su EU projekti – SUSTOURISMO, INTENSIFY, 

Implementacija pametnih prometnih rješenja upotrebom novih tehnologija te IKT - Zadar 
Urban Mobility 4.0 (ZUM 4.0). 
   

U Projektu INCLUSIVE PLAY Grad Zadar vodeći je partner i koordinator odgovoran za 
cjelokupnu provedbu projektnih aktivnosti. Projekt se provodi s ciljem stvaranja poticajnog 
okruženja za život i rast djece s invaliditetom i njihovih obitelji, približavajući Zadar perspektivi 
inkluzivnog grada. Osnovna aktivnost Grada Zadra odnosi se na izgradnju i opremanje 
višeosjetilnog-senzoričkog parka Vruljica, pilot projekta na Višnjiku, a u ovom periodu odobren 
je i  nastavak realizacije projekta kroz dodjelu dodatnih sredstava za uvođenje nove projektne 
aktivnosti - izgradnje inkluzivnog igrališta na novoj lokaciji -  Bokanjcu.   

Nakon završetka radova, u veljači 2023. godine otvoren je višeosjetilni park u Vruljici 
te su postavljene inkluzivne sprave u obuhvatu ŠRC Višnjik.  
 
U ovom izvještajnom razdoblju, u siječnju 2023. godine, održana je završna konferencija 
projekta „Implementacija pametnih prometnih rješenja upotrebom novih tehnologija te IKT 
Zadar Urban Mobility 4.0“ (ZUM 4.0).  
 

Grad Zadar bio je nositelj projekta koji je započeo s provedbom 31.12.2019., dok su 
partneri na projektu bili Inovativni Zadar d.o.o., Liburnija d.o.o. i Obala i lučice d.o.o. Projekt 
se sastojao od implementacije nekoliko podsustava iz područja inteligentnog prometnog 
sustava na području grada Zadra koji međusobno koreliraju te koriste zajedničku bazičnu ICT 
infrastrukturu (npr. vlastita optička mreža, WiFi mreža, serverski kapaciteti i sl.). Kao dio 
jednog podsustava uspostavljena je mobilna aplikacija za pametne telefone (Zadar Smart City 
Aplikacija) za pristup objedinjenim uslugama: informiranje, javni prijevoz, parkiranje, 
mogućnosti plaćanja raznih usluga različitim platnim metodama, sl. Ista se koristi i za sustav 
elektroničke naplate u javnom prijevozu: vozačevo računalo i pisač putnih karata u 53 
autobusa međugradskog prijevoza i u 22 autobusa gradskog prijevoza) s pripadajućim 
validatorima. 

 
Uspostavljen je i sustav pametnog parkiranja, koji u ovoj fazi razvoja obuhvaća 1200 

implementiranih parkirnih senzora, sustav informiranja u prometu i javnom prijevozu s 
„pametnim“ autobusnim stanicama i zaslonima uz prometnice (15 autobusnih stanica 
opremljeno je zaslonima za informiranje korisnika u javnom prijevozu, a 2 autobusne stanice 
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opremljene su dodatnim sadržajima poput velikih zaslona za informiranje putnika, punjača za 
mobilne uređaje, wifi-a  i sl) te je uspostavljen Centralni Informacijski Sustav  (CIS) koji 
predstavlja središnji sustav za nadzor i upravljanje ostalim elementima projekta. 
 

Rekonstrukcijom ulice dr. F. Tuđmana i uvođenjem ITS-a omogućeno je 
uspostavljanje dinamičnog (adaptivnog) reguliranja prometa u funkciji s prometnim 
zahtjevima kako bi se osigurale najbolje moguće mobilnosti u stvarnom vremenu. ITS rješenja 
na glavnim cestovnim pravcima pomoći će pri upravljanju visoke razine prometa kako bi se 
smanjila zagušenja i prometne nesreće. Informacije u realnom vremenu služe kontrolnom 
centru u prometu i korisnicima. Upravljanje prometom, sustavi kontrole i infrastruktura 
obuhvaćaju inteligentni nadzor vozila, adaptivnu kontrolu prometa, upravljanje nesrećama i 
informacijski sustav za putnike kako bi se osigurale integrirane operacije. 

 
Novim ITS rješenjem omogućena je pokrivenost kamerama ključnih raskrižja s 

mogućnosti korekcije semaforskih signala prema potrebi prometa iz jednog centra koji ima 
pregled nad cijelom prometnom situacijom šireg područja. 

 
U ovom izvještajnom razdoblju, završene su aktivnosti unutar ugovora za Uspostavu 1. 

faze ITS-a, u sklopu kojeg je izvršena isporuka i instalacija opreme za stavljanje u funkciju 
semaforiziranih raskrižja koji sadrže sustav videonadzora s primjenom u prometu i 
integracijom u središnji sustav nadzora. 

 
U tijeku je projekt Proširenja javnih gradskih bicikala u gradu Zadru. Cilj ovog projekta 

je proširenje sustava javnih gradskih bicikala u gradu Zadru čime će doprinosi smanjenju 
prometnih gužvi poticanjem korištenja alternativnih prijevoznih sredstava, rješavanju 
problema parkiranja u užem gradskom središtu, što će u konačnici doprinijeti povećanju 
energetske učinkovitosti u prometu uz istovremeno smanjenje emisije štetnih tvari u zraku, 
zaštiti okoliša i povećanju kvalitete života ljudi. 

U ovom izvještajnom razdoblju pripremljena je cjelokupna dokumentacija za otvoreni 
postupak javne nabave male vrijednosti, koja se planira objaviti na EOJN-u u drugoj polovici 
2023. godine. Ovim projektom, Grad Zadar će dodatno proširiti sustav javnih gradskih bicikala 
za još jednu dodatnu lokaciju s ukupno 8 električnih bicikala, 10 stalaka za parkiranje 
električnih bicikala, 4 stalka za parkiranje klasičnih bicikala te jednim terminalom s opremom 
za punjenje.  
 

U siječnju ove godine završen je i projekt SOUSTOURISMO čija je provedba trajala 30 
mjeseci. Projektom su analizirani ključni dionici u turizmu, ključne potrebe i aktivnosti turista 
koji dolaze na ovo područje. Kroz projekt, na razini projektnog konzorcija, razvijena je 
SUSTOURISMO mobilna aplikacija koja je s jedne strane, informativnog karaktera te nudi 
krajnjim korisnicima mnoštvo informacija o mjestu u kojemu se nalaze. S druge strane, 
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aplikacija ima za cilj podizanje svijesti o održivom turizmu i održivoj mobilnosti kroz 
sudjelovanje u turističkim paketima.  

 
U završnoj fazi su i radovi na uređenju okoliša Centra za mlade. Radovi su započeli 

sredinom prosinca 2022. godine, a predviđeni završetak cjelokupnog projekta se očekuje u 
listopadu 2023. godine.  

Ideja oblikovanja okoliša Centra za mlade bila je ostvariti ekstenziju interijera same 
građevine u okolni vanjski prostor. Elementi oblikovanja su lagani, montažni i prije svega 
multifunkcionalni te će budući prostor imati par različitih karaktera, svojevrsnih 'vanjskih 
prostorija' različitih ugođaja i stupnjeva privatnosti. Novo projektno rješenje uređenja okoliša 
ponudit će cjelovitu funkciju urbanističkoga sklopa uz Centar za mlade i Gradsku knjižnicu, a 
sve s ciljem trajne i smislene regeneracije prostora bivše vojarne te integracije iste u urbanu 
matricu grada. 

 
Nakon limitiranog, zimskog izdanja koji se održao krajem 2022. godine, festival KvART 

Zadar vratio se vratio se na Voštarnicu u prostore koji okružuju Centar za mlade. Program se 
provodio od 29. lipnja do 2. srpnja te je još jednom, uz Gradsku knjižnicu Zadar i Koncertni 
ured Zadar, oko sebe okupio brojne udruge i izvođače.  

Aktivnosti su obuhvaćale radionice psihologije, razgovore s renomiranim hrvatskim 
književnicama i zadarskim kulturnjacima preko turnira u košarci i plesnih nastupa pa sve do 
koncerata i silent party-a. Upravo su posljednje dvije aktivnosti bile i najposjećenije, s preko 
tisuću posjetitelja dnevno.  

 
U prvom dijelu 2023. godine započela je provedba i nekoliko novih kapitalnih projekata 

koji su nominirani za financiranje iz fondova EU. 
 
Grad Zadar prijavio je na Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava „Izgradnja, 

dogradnja, rekonstrukcija i opremanje predškolskih ustanova, prvi Poziv“ dva projekta koja 
su oba odobrena te su započela s provedbom u prvom dijelu 2023. godine.  

 
Projektom nadogradnje vrtića Pčelica, sufinanciranog iz  Nacionalnog plana oporavka 

i otpornosti,  proširit će se kapaciteti tog vrtića sa 4 na 8 vrtićkih skupina kako bi se zadovoljila 
potreba za povećanjem prostornih kapaciteta za provedbu programa ranog i predškolskog 
odgoja i obrazovanja te će se izravno povećati obuhvat djece redovitim i posebnim 
predškolskim programima na području grada Zadra.  

 
Planirano vrijeme provedbe projekta je 24 mjeseca, a u prvom dijelu godine radilo se 

na pripremi dokumentacije za otvoreni postupak javne nabave te administrativnim radnjama 
vezanim uz projektne procedure.  Ukupna vrijednost bespovratnih sredstava osiguranih za 
provedbu tog projekta iznosi 1.299.621,74 eura.  
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Drugi projekt izgradnje predškolskih ustanova odnosi se na projekt izgradnje novog 
dječjeg vrtića Smiljevac. Objekt s 8 novih dnevnih boravaka osigurat će 4 skupine jaslica i 4 
skupne jedinice što, prema važećim normativima i potrebama, stvara uvjete za smještaj 128 
djece.  

Planirano vrijeme provedbe projekta je 24 mjeseca, a u prvom dijelu godine radilo se 
na pripremi potrebne projektno-tehničke dokumentacije. Ukupna vrijednost bespovratnih 
sredstava osiguranih za provedbu predmetnog projekta iznosi 1.452.518,42 eura.  

Također, u pripremi su 2 nova projekta izgradnje, odnosno nadogradnje vrtića s ciljem 
prijave na drugi poziv predmetnog natječaja.  
 

Proširenje postojećih i izgradnja novih zelenih površina grada Zadra (Zeleni otoci grada 
Zadra) čini jedan dio cjelovitog programa razvoja grada u pogledu obnove, razvoja i zelene 
tranzicije prostora. Vizija formiranja tzv. zelenih otoka diljem grada uključivo njegove urbane, 
ali i peri-urbane dijelove obuhvaća brojne projekte većeg i manjeg opsega ulaganja u zelenu 
infrastrukturu i zelenu urbanu obnovu.  

 
Projekt „Proširenje postojećih i izgradnja novih zelenih površina grada Zadra“ odgovara 

na potrebe provedbe mjera prilagodbe klimatskim promjenama definiranih u nacionalnim i 
lokalnim strateškim i planskim dokumentima. 

 
Ukupna planirana vrijednost ulaganja je 557.435,00 eura od čega je 398.168,42 eura 

osigurano iz Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. Projekt predviđa sadnju 
ukupno 2621 sadnice, od čega 1181 stablo i 1440 sadnica lovora na 24 lokacije: 17 na području 
grada i 7 gradskih otoka. Od stabala predviđena je sadnja borova, hrasta crnike, žutog 
bagrema, čempresa, tamarisa i bijele murve.  

 
Na području društvene uključivosti, završeni su i projekti CUKAR 5.0 i TU SAM ZA TEBE!. 

Projekt CUKAR 5.0 je uspješno priveden kraju u travnju ove godine. Provedenim 
aktivnostima projekt razbija predrasude, jača znanje o dijabetesu, kako oboljelih tako i njihove 
okoline, jača svijest o važnosti prilagodbe prehrane i ulozi tjelesne aktivnosti u svrhu 
prevencije dijabetesa tip II. Također, šira javnost upoznala se s dijabetesom i načinom kako 
dijabetes mijenja život oboljelog, kako pomoći oboljeloj osobi, kako prepoznati simptome, koji 
su načini liječenja te zašto je važno rano otkrivanje bolesti u sprječavanju razvoja kroničnih 
komplikacija. 

Krajnji korisnici su članovi Udruge Cukrići i njihove obitelji, djeca i mladi oboljeli od 
dijabetesa i članovi njihovih obitelji, odrasle osobe koje boluju od dijabetesa, stručnjaci i 
profesori u osnovnim i srednjim školama, javne i stručne službe koje rade s osobama sa 
dijabetesom, djeca i mladi pogođeni pandemijom COVID 19, osobe u riziku pod dijabetesa, 
liječnici, svi koji rade ili dolaze u kontakt s dijabetičarima, volonteri, građani, stručna i opća 
javnost. 



 11 

Nastavljen je program za samopomoć i podršku ranjivim skupinama kroz sport 
„Žveljarin", individualni motivacijski razgovori te snimanje materijala za online trening koji je 
dostupan na web stranici Udruge Cukrići pod rubrikom Program za samopomoć ŽVELJARIN. 
                  U sklopu projekta tiskan je Prehrambeni priručnik čiji su tekst pripremile Melita 
Ivanac, dipl. ing. prehrambene tehnologije, Matilda Sindičić, dipl. ing. prehrambene 
tehnologije i Nita Šarić, mag. nutricionizma iz Poljoprivredne, prehrambene i veterinarske 
škola Stanka Ožanića, Zadar. Priručnik je u digitalnom obliku dostupan na web stranici Udruge 
Cukrići https://cukrici-zadar.hr/projekt-cukar-50/usvajanje-zdravih-prehrambenih-navika/  

Također, izrađena je mobilna aplikacija Cukar SOS.SMS. Radi se o aplikaciji koja je 
prilagođena djeci i mladima sa šećernom bolesti. Aktiviranjem SOS-gumba pokreće se 
generiranje SMS-poruke s lokacijom. Generirana SMS poruka obuhvaća osobne podatke 
djeteta i lokaciju odnosno rutu s najkraćim putem do djeteta. Poruka se šalje kontaktima 
(roditelji, članovi obitelji, prijatelji). 

Projekt TU SAM ZA TEBE! završen je u lipnju, a imao je za cilj provedbom edukacija, 
programa podrške i motivacije, savjetovanjem, izradom priručnika te organizacijom 
volonterskih aktivnosti postići ujednačen razvoj civilnog društva i ojačati kapacitete OCD-a za 
provedbu aktivnosti prilagođenih lokalnim potrebama s naglaskom na djelovanje u kriznim 
situacijama i području socijalnog uključivanja, osnažiti svijest građana o problemima ovisnika, 
a krajnjim korisnicima osigurati bolju kvalitetu života. 

Krajnji korisnici projekta su roditelji i ostali članovi obitelji ovisnika, ovisnici, stručnjaci 
i profesori u osnovnim i srednjim školama, sve osobe koje se privatno ili poslovno susreću s 
problemom ovisnosti, stručna javnost, OCD-i koje neposredno rade s ovisnicima i članovima 
njihove obitelji.           

Kroz projekt su zaposlene 2 osobe koje su tijekom 12 mjeseci u prostorijama udruge 
nada svakodnevno provodile Program podrške i motivacije ranjivih skupina kroz individualan 
rad s ovisnicima i/ili članovima njihovih obitelji, grupe podrške i online savjetovalište te 
Program smanjenja zdravstvene i socijalne štete od zlouporabe droga s ciljem jačanja znanja i 
svijesti o zaraznim bolestima te smanjenje štete koja nastaje kao posljedica zlouporabe droga, 
ovisnosti i rizičnog načina života. 

Na raspolaganju su tijekom cijelog projekta bile stručne osobe koje su pružale usluge 
individualnog savjetovanja za osobe s problemom ovisnosti, osobe u riziku za razvijanje 
problema ovisnosti te članove obitelji i obiteljskog savjetovanja kao sastanak s ovisnicima i 
članovima njihovih obitelji. 

U sklopu projekta tiskan je Priručnik za samopomoć i podršku ranjivim skupinama, čije 
su autorice Nikolina Vidov, prof. psihologije i Marija Špaleta, mag. paed., specijalizantica 
transakcijske analize, smjer psihoterapija.  
Digitalna verzija Priručnika dostupna je na web stranici Udruge Nada 
https://www.udruganada.hr/publikacije/. 
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Projekt “darZa sySTEM - STEMIZIRAJ SE!” sufinanciran je u okviru Europskog socijalnog 
fonda. Provedba projekta započela je 1. ožujka 2021. godine, a razdoblje provedbe je ukupno 
23 mjeseca. Ukupna vrijednost projekta je 948.203,15 EUR, od čega je ukupni budžet Grada 
Zadra 394.563,00 EUR.  

Projekt je pripremljen kao odgovor na Poziv za jačanje kapaciteta organizacija civilnog 
društva za popularizaciju STEM-a, te je sufinanciran bespovratnim sredstvima Europske unije 
iz Europskog socijalnog fonda (85%) i Državnog proračuna (15%). Nositelj projekta je Udruga 
za robotiku, inovativnost i kreativnost “ROBOTIC”, dok su partneri u projektu Grad Zadar i 
Sveučilište u Zadru.  

Ovim projektom dodatno će se ojačati kapaciteti Centara izvrsnosti te opremiti prostori 
odgovarajućom opremom za rad s darovitom djecom.  No, jedna od najizazovnijih aktivnosti 
bit će uspostava i opremanje STEM vrtića kroz pilot projekt i suradnju sa stručnjacima 
Sveučilišta u Zadru. 

Cilj ovog projekta je popularizirati STEM prije svega kroz jačanje kapaciteta članova 
organizacija civilnog društva (ciljne skupine) kroz stručne radionice na suvremenoj opremi koja 
će se potom nabaviti kako bi se preko nje privukao interes krajnjih korisnika. Nakon što se 
ojačaju stručni kapaciteti OCD-ova, stečena znanja prenijet će na krajnje korisnike kroz 
radionice iz područja automatike, robotike, fizike i matematike. 

U ovom izvještajnom razdoblju održane su planirane edukacije i radionice s područja 
STEM-a i studijsko putovanje. Također, u svibnju je održan STEM tjedan kao središnja aktivnost 
u sklopu projekta „darZA sySTEM – STEMiziraj se!“ za popularizaciju STEM vještina i znanja. 

 

GOSPODARSTVO 
 
Nastavljaju se pozitivni poslovni trendovi zadarskih gospodarskih subjekata koji su u 

zadnjem razdoblju pokazali otpornost, inovativnost i tržišnu konkurentnost. Tako je u 
usporedbi rezultata poslovanja poduzetnika u hrvatskim gradovima prema kriteriju neto dobiti 
poduzetnika u 2022. godini koju je nedavno prezentirala Financijska agencija, Zadar svrstan na drugo 
mjesto iza Zagreba. Prema iskazanom konsolidiranom financijskom rezultatu, odnosno ostvarenoj 
neto dobiti u 2022. godini, poslovni subjekti s područja Grada Zadra ostvarili su dobit u visini od 1,63 
milijarde kuna. Dobre poslovne pokazatelje zadarskih tvrtki u prošloj godini najavila su i izvješća HGK 
županijske komore Zadar, ali i provedene ankete među zadarskim poduzetnicima za 2023. godinu.   

Statistički podaci kazuju kako Zadar zauzima visoka mjesta u još niz pokazatelja. Tako 
je broj zaposlenih osoba na području Grada Zadra u zadnjih 10 godina narastao za oko 20 posto 
i danas je u Zadru blizu 40 tisuća osoba u radnom odnosu. Bilježi se i kontinuirani rast neto 
plaća koji se posljednjih godina kreće od 5 do 7 posto. Broj nezaposlenih posljednjih godina 
kreće se oko 3 posto. Pritom treba istaknuti kako je u Zadru i prošle godine zabilježen pozitivan 
migracijski saldo, i onaj inozemni i onaj među županijama. 
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Istovremeno sa završnim radovima na izgradnji komunalne infrastrukture (prometnice, 
kanalizacijska mreža, s pripadajućim građevinama odvodnje, vodovodna mreža, mreža 
kabelske kanalizacije (DTK), javna rasvjeta, hortikulturno uređenje javnih zelenih površina duž 
koridora cestovne mreže), izrađena je Studija modela uspostavljanja i upravljanja GZ Crno. 
Ta studija predstavlja platformu za donošenje svih ostalih odluka kojima će se definirati modeli 
raspolaganjem zemljištem, mjerila i kriteriji za odabir poduzetničkih projekata, poticajne 
mjere kao i drugi kriteriji i modeli važni za buduće funkcioniranje Zone.  

Objavljen je Javni poziv za iskazivanje interesa za ulaganje u Zonu s pripadajućim 
anketnim upitnikom kojim se želi dobiti sve potrebne informacije o potencijalnim 
investitorima i njihovoj planiranoj investiciji u Zoni (veličina čestice, veličina objekta, vrsta 
djelatnosti, potrebe za priključak na komunalnu infrastrukturu).  

Izrađen je i Elaborat o procjeni vrijednosti zemljišta za GZ Crno kojim je utvrđena 
početna prodajna cijena zemljišta u iznosu od 29,48 EUR/m2, kao i naknada za pravo građenja 
za prvih 5 kaseta koje se planiraju staviti u funkciju.  
Također, u ovom izvještajnom razdoblju pripremljen je i prijedlog Odluke o uvjetima i 
postupku raspolaganja nekretninama u vlasništvu Grada Zadra na području GZ Crno, kojom će 
se definirati i urediti uvjeti, način i postupak raspolaganjem zemljištem u Zoni, tj. urediti sva 
bitna pitanja vezana za provođenje javnog natječaja za prodaju zemljišta (kriteriji za odabir 
najpovoljnije ponude, rokovi za ishođenje projektne dokumentacije i gradnje objekta, iznos 
jamčevine, ograničenja prava vlasništva-hipoteka, provedba natječaja, imenovanje 
povjerenstva za provedbu natječaja i sl.). 
 
 Uskoro završavaju i radovi na izgradnji i opremanju novog specijaliziranog 
Poduzetničkog inkubatora na Bilom brigu. Zbog kašnjenja u odnosu na ugovoreni rok, 
izvođaču radova naplaćeni su „penali“. Do konca ovog izvještajnog razdoblja preostalo je 
izvesti dio obrtničkih radova, a sva oprema je spremna za montiranje u nove prostore. 

 
Grad Zadar do sada zaprimio 51 pismo namjere za poslovanje u novoj Gospodarskoj 

zoni Crno, a na službenom popisu su i 67 zainteresirana poslovna subjekta za korištenje 
poticajnog poslovnog okruženja u novom Poduzetničkom inkubatoru. 
 

Nastavljena je i podrška coworking zajednici i stvaranju što boljih za razvoj start-upova 
kroz djelovanje COIN coworking centra Zadar uz organizaciju i održavanje različitih aktivnosti. 
U prostoru je kontinuirano 26 stalnih korisnika (poduzetnika), a ostali korisnici su  prostor 
koristili povremeno.  

U cilju što kvalitetnije pripreme turističke sezone, početkom godine donesen je 
Program mjera i aktivnosti za pripremu turističke sezone kojim je definirano 65 mjera i 
aktivnosti usmjerenih na podizanje kvalitete turističke usluge. Zabilježen je značajan rast 
turističkog prometa u gradu Zadru u prvoj polovici ove godine, s ostvarenih 223.000 dolazaka 
i 693.000 noćenja tj. sa 32% ostvarenih dolazaka i 19% ostvarenih noćenja više u odnosu na 



 14 

isto razdoblje prošle godine, a u usporedbi sa ostalim turističkim destinacijama u Republici 
Hrvatskoj, grad Zadar se nalazio na šestom mjestu po turističkim dolascima. 

Pozitivni statistički pokazatelji nastavljeni su i u špici turističke sezone. Rezultati za 
prvih 8 mjeseci ove turističke godine ukazuju na porast noćenja od 4 posto (do 31. kolovoza 
premašeno je 2 milijuna noćenja) u odnosu na do sada rekordnu 2019. godinu, a 18 posto u 
odnosu na prvih 8 mjeseci prošle godine. Te rezultate prati i ostvareni promet u zadarskoj 
zračnoj luci koja je milijuntog putnika primila 20 dana ranije nego prošle rekordne sezone, a u 
usporedbi s tom godinom zabilježeno 16 posto više putnika. U pomorskom prometu linijski i 
cruising promet biti će na vrlo sličnim razinama kao i rekordne 2019. godine. Najave za 
2024/2025 godinu nude optimizam s obzirom na više od 220 najava brodova na kružnim 
putovanjima u 2024. godini i dosezanje rekordnog broja cruising dolazaka od očekivanih 
230.000 putnika.  

 
Sukladno donesenom Programu raspolaganja poljoprivrednim zemljištem u vlasništvu 

Republike Hrvatske za Grad Zadar, na koji je izdana suglasnost Ministarstva poljoprivrede i u 
kojem kao način raspolaganja poljoprivrednim zemljištem utvrđen zakup, zajedno sa 
nadležnim institucijama rješava se postupak evidentiranja i upisa bez teretnog vlasništva na 
zemljištima, koja su utvrđena kao poljoprivredna zemljišta. 

Programima subvencioniranja kamata na kredite subvencionirane su kamate za 9 
kredita zadarskim poduzetnicima i obrtnicima. 

U aktivnostima poticanja razvoja ribarstva provode se projekti uspostave novih 
ribarnica na području Grada u suradnji s Tržnicom Zadar d.o.o. Konkretno, u ovom razdoblju 
provedena je nabava montažne kućice s opremom potrebnom za trgovinu ribom koja će se 
koristiti na tržnici Maslina. U svrhu povećanja dostupnosti svježe lokalne ribe i proizvoda 
ribarstva i akvakulture lokalnom stanovništvu, sredstva za lokaciju Bili brig su odobrena od 
strane LAGUR-a Plodovi Mora,  te se u ovom periodu čeka donošenje Odluke Ministarstva 
poljoprivrede. 

Nakon savjetovanja sa zainteresiranom javnošću donesene su Odluka o lokacijama i 
uvjetima za održavanje javnih skupova i manifestacija na području Grada Zadra i Odluka o 
ugostiteljskoj djelatnosti na području Grada Zadra. 
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RAZVITAK OTOKA 
 

Uz realizaciju projekata koje su žitelji otočnih mjesnih odbora odabrali participativnim 
upravljanjem u sklopu projekta KvartIPO, u ovom izvještajnom razdoblju, zbog donošenja 
proračuna tek u svibnju, provedeni su postupci jednostavne nabave za izvođenje radova na 
sanaciji mjesnih, poljskih i šumskih puteva u Malom Ižu, Malom Ižu-Porovac, Maloj Ravi i Silbi 
te izgradnji cisterne za vodu za potrebe DVD-a Rutnjak u Velom Ižu. Navedeni radovi, zajedno 
s počtkom ostalih planiranih aktivnosti na području razvitka otoka bit će izvedeni u drugoj 
polovici 2023. godine. 
 

U suradnji s otočnim mjesnim odborima i Vodovodom d.o.o. od 1. siječnja 2023. godine 
se uredno i pravodobno provodila mjera opskrbe otočana zdravstveno ispravnom vodom za 
ljudsku potrošnju putem broda vodonosca, sukladno odredbi Zakona o otocima. U prvih šest 
mjeseci ove godine ukupno je isporučeno 9.942 m3 vode za ljudsku potrošnju.  
 

Odlukom od 13. lipnja 2023. godine Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova 
Europske unije odobrilo je financiranje dva projekta u okviru Programa razvoja otoka. 
Odobreno je financiranje projekata: Društveni dom Ist – izgradnja cisterne za vodu u iznosu 
40.000,00 eura te Lukobran u luci Veli Iž (projekt sanacije lukobrana) u vrijednosti od 
76.000,00 eura koji će se realizirati u partnerstvu sa Županijskom lučkom upravom Zadar. 

 
Grad je sudjelovao u aktivnostima Otočnog partnerstva za izradu Plana razvoja otoka 

Zadarske županije 2021.-2027. Riječ je o teritorijalnoj strategiji razvoja otoka Zadarske 
županije u za koju je izrađena indikativna lista projekata. 
 

Izrađena su i dostavljena izvješća za potrebe MRRFEU odnosno za izradu godišnjih 
izvješća o provedbi Zakona o otocima za 2021. godinu te godišnjeg izvješća o provedbi 
Nacionalnog plana razvoja otoka 2021.-2027. 
 

U ovom izvještajnom razdoblju pregledano je i izdano 7 potvrda Stožera za smještajne 
jedinice koje su prijavljene u sklopu Javnog poziva za dostavu ponuda vlasnika stambenih 
jedinica za stambeno zbrinjavanje raseljenih osoba iz Ukrajine u pojedinačnom smještaju na 
administrativnom području Grada Zadra. 
 

U području zaštite od požara donesen je Plan operativne provedbe programa aktivnosti 
u provedbi posebnih mjera zaštite od požara od interesa za Republiku Hrvatsku u 2023. godini 
na području Grada Zadra, Plan aktivnog uključenja svih subjekata zaštite od požara za 2023. 
godinu, Plan unapređenja zaštite od požara na području Grada Zadra za 2023. godinu te Plan 
motriteljsko-dojavne službe.  

Donesen je Plan vježbi civilne zaštite (zajednička pokazna vježba je održana u ožujku), 
kao i Program javnih potreba za obavljanje djelatnosti HGSS-a - Stanice Zadar za 2023. godinu 
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kojim je jasno definirana namjena financijskih sredstava kojima Grad Zadar financira redovne 
djelatnosti HGSS-a - Stanice Zadar. 
 

KOMUNALNE DJELATNOSTI 
 

U izvještajnom razdoblju redovito su provođene aktivnosti na održavaju građevina 
javne odvodnje oborinskih voda, čišćenja javnih površina i javnih zelenih površina. 
 

Sukladno programu, obavljani su svi poslovi vezani uz održavanje nerazvrstanih cesta, 
pločnika, nogostupa i javnih površina. Obnovljen je asfaltni kolnik na više lokacija uz brojne 
sanacije manjih ulegnuća.  Značajniji zahvati obavljeni su u Tribanjskoj ulici i raskrižju ulica 
Stjepana Radića i J.J. Strossmayera.                  

 
Na poslovima održavanja makadamskih kolnika i puteva  uređeno je ukupno više od 30 

tisuća četvornih metara, najviše na Musapstanu, u Crnom i spojnim putovima sjeverno od 
Ulice Hrvatskog sabora.  Postavljeno 10 pragova za smirivanje prometa i 2 umjetne izbočine 
većih ploha              
Obavljani su i poslovi na održavanju vertikalne, horizontalne i svjetlosne prometne 
signalizacije uz redovna dežurstva i ophodnje. Postavljeno je novih 12 pragova za smirivanje 
prometa.  

Na poslovima održavanja pločnika, nogostupa i ostalih javnih površina obavljene su sve 
planirane intervencije, najznačajnije u Kožinu, Diklu i Petrčanima. Obnovljena su dječja 
igrališta u Ulici Stjepana Radića, Sv. Vinka Paulskog, Bokokotorskoj ulici, Punti Bajlo, Bregdetti, 
Sinjoretovu. Uređena je javna površina u Molatskoj ulici  s igralištem, betonskim opločenjem i 
rubnjacima. Sanirana je šetnica u Perivoju Jarula, uređene su tribine na Citadeli i sanirano 
parkiralište na Ravnicama. Na Poluotoku je obavljen popravak opločenja na 10 lokacija te je 
saniran zid kod Velikog arsenala.   

 
U programu nabave nove komunalne opreme izgrađena su tri nova dječja igrališta u 

MO Voštarnica (Stjepana Radića), MO Bili brig (Bokokotorska ulica) i MO Puntamika (Fausta 
Vrančića). Postavljeno je još 17 novih sprava, umjetna trava i gumene ploče uz sprave. 
Postavljeno je novih 29 parkovnih klupa, 28 košarica za otpatke i 2 za pseće otpatke. Uz 
ugradnju novih rukohvata i ograda, postavljene su 82 parkovne oznake i upozorenja, ugrađene 
ogradice za zaštitu zelene površine te 3 nova stalka za bicikle. Postavljena je nova autobusna 
nadstrešnica s tri modula. Na Pozdravu suncu zamijenjena su 4 panela. Uz to je popravljan, 
bojan i održavan ostali komunalni inventar, zamijenjene oštećene letve klupa kao i letve na 
kupalištima. 

 

anacije asfaltnog zastora na nekoliko lokacija kao i sanacija manjih ulegnuća ukupne površine 
971,23 m2.  Veći zahvati u Tribanjskoj ulici i raskrižju ulica Stjepana Radića i J.J. 
Strossmayera.                  
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 Uz čišćenje rampi za invalide, uoči sezone obavljena je dohrana i razastiranje 
postojećeg materijala na svim plažama: Punta Bajlo, Puntamika, Vitrenjak, Petrčane, Diklo, 
Mali Milini, Marex, Kožino i na Punti Radman.  

 
Sukladno godišnjem programu nastavljeni su poslovi progušćivanja mreže javne 

rasvjete novim rasvjetnim tijelima i zamjene rasvjetnih armatura s novima u Ulici Ivana 
Duknovića, Foši, Putu Petrića, Antuna Barca, Kolovarama, otocima Silba, Olib, Premuda, Ist, 
Molat, Iž, Rava Iž, Silba…  

 
Poslovi dezinfekcije, dezinsekcije i deratizacije obavljali su se sukladno Programu mjera 

obavezne preventivne DDD na području Grada Zadra u 2021. godini, uz stručni nadzor Zavoda 
za javno zdravstvo Zadar. 
  

Obrađeno je ukupno 2905 predmeta koji se odnose na naplatu komunalne naknade, 
doneseno je 1381 novih rješenja te je napravljeno 1282 ostalih izmjena po navedenim 
predmetima. Za potrebe prisilne naplate dugovanja obrađena su i pripremljena 1394 
predmeta koji se odnose na dugovanja komunalne naknade. 
 

Temeljem nadzora službe Komunalnog redarstva  prvih 6 mjeseci ove godine sačinjeno 
je 427 zapisnika o izvršenom nadzoru; izdano 108 rješenja o otklanjanju raznih nepravilnosti; 
sačinjeno 142 kontrolnih zapisnika po izdanom rješenju;  izdano 11 rješenja o izvršenju i 48 
naloga o izvršenju; izvršeno 49 rješenja te su izdana 73 prekršajna naloga. 

U istom razdoblju Prometno redarstvo evidentiralo je 2943 prometna prekršaja uz 
2264 postupanja pauk službe te još 130 izdanih obavijesti o počinjenom prekršaju. 

 
U Evidenciju komunalne infrastrukture unesene su 3 nerazvrstane ceste s 

pripadajućom dokumentacijom i 3 novo izgrađena dječja igrališta. Ažurirani su podaci za 23 
nerazvrstane ceste po dostavljenim Rješenjima o uknjižbi prava vlasništva.  

 
U ovom razdoblju pokrenut je postupak javne nabave velike vrijednosti za Opskrbu 

električnom energijom. Također, pokrenuti su postupci javne nabave male vrijednosti za 
povjeravanja komunalne djelatnosti te su sastavljeni troškovnici i tehničke specifikacije. 
Također, pokrenuti su postupci jednostavne javne nabave za povjeravanje komunalne 
djelatnosti Božićno – novogodišnjeg ukrašavanja grada, održavanja gradskih bedema i 
uklanjanja ruševina na razdoblje od dvije godine. 

 
Pripremljeni su i akti i provedeno javno savjetovanje za dopune Odluke  o komunalnom 

redu i Odluku o reklamiranju na području Grada Zadra.  
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ZAŠTITA OKOLIŠA 
 

Pri kraju su radovi na izgradnji Regionalnog centra za gospodarenje otpadom Biljane 
Donje koja se sufinancira bespovratnim sredstvima iz Kohezijskog fonda koja uključuju 
projektiranje i izgradnju Centra i pretovarnih stanica, nadzor nad izgradnjom, usluge tehničke 
pomoći  te nabavu i ugradnju opreme. Za ostalo dosadašnje ulaganje, do konca izvještajnog 
razdoblja isplaćeno 548.010,66 eura, a sredstva se društvu Eko d.o.o. isplaćuju na temelju 
pojedinačnih zahtjeva za isplatu uz vjerodostojnu knjigovodstvenu dokumentaciju. S obzirom 
da je u sklopu sortirnice planirana integrirana fotonaponska elektrana, u lipnju je pokrenuta 
izrada Elaborata optimalnog tehničkog rješenja priključenja na distribucijsku 
elektroenergetsku mrežu, koji je preduvjet za izdavanje elektroenergetske suglasnosti.  

 
S uspostavom Centra trajno se zatvara odlagalište otpada Diklo. Za potrebe sanacije 

tog odlagališta kontinuirano se obavljaju poslovi na sređivanju imovinsko pravnih odnosa. 
 

U skladu s obvezama propisanih Zakonom o gospodarenju otpadom, izrađena su 
sljedeća izvješća: Izvješće o provedbi Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske na 
području Grada Zadra, Izvješće o provedenim akcijama prikupljanja otpada te Izvješće o 
provedbi izobrazno-informativnih aktivnosti za 2022. godinu.  

Grad Zadar je u izvještajnom razdoblju izdao mišljenja u postupcima ocjene o potrebi 
procjene za zahvate: Sunčana elektrana Zadar (80 MW), Sunčana elektrana Gaženica (4,8 
MW), Sunčana elektrana Veli Iž (4,99 MW), Rekonstrukcija kampa Borik te u postupcima 
ocjene o potrebi strateške procjene za Urbanistički plan uređenja Dragočaj, Petrčane. 
 

Povodom obilježavanja Dana planete Zemlje, zajedničkom akcijom Grada Zadra i 
komunalnih društava Čistoća d.o.o., Vodovod d.o.o. i Nasadi d.o.o., uklonjen je ukupno 32 
tone nepropisno odbačenog većinom građevinskog otpada u predjelu Bokanjca, uz mjesno 
groblje. 

Uklonjene su nepropisno odložene zauljene ambalaže u Uvali Bregdetti, nepropisno 
odbačeni azbestni otpad u naselju Petrčane i plovila s pomorskog dobra na Ižu. Zatražena je 
suglasnost resornog ministarstva za postavljanje novog video nadzora radi sprječavanja 
nepropisno odbačenog otpada na zemljištu u vlasništvu RH na području Novog Bokanjca. 

 
Područna škola Ploča je u sklopu uređenja okoliša dobila i kišne vrtove, pametni sustav 

odvodnje. Pametni sustavi odvodnje su suvremeno građevinsko rješenje koje funkcionira na 
principu upojnih bunara koji zadržavaju veće količine vode, a tu su naravno i biljke koje imaju 
veliku moć upijanja. Na taj način sprečavaju poplave uzrokovane velikom količinom oborina 
koje padnu u kratkom vremenu. 

Sukladno Uredbi o kakvoći mora za kupanje, a u cilju postizanja propisanih standarda 
kakvoće mora za kupanje, u svibnju je započelo praćenje i ocjenjivanje kakvoće mora za 
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kupanje koje traje tijekom sezone kupanja. Uzorkovanje se provodi  svakih 15 dana a rezultati 
se javno objavljuju na mrežnoj stranici nadležnog ministarstva kao i putem poveznice na 
mrežnoj stranici Grada Zadra.  

Praćenje peludi provodi se od 1. siječnja svakodnevnim uzorkovanjem te analizom 
prikupljenih uzoraka. Rezultati se javno objavljuju na mrežnoj stranici Zavoda za javno 
zdravstvo Zadar kao i putem poveznice na mrežnoj stranici Grada Zadra.  
 

PREDŠKOLSKI ODGOJ 

Uvažavajući realne potrebe za ostvarenjem dostatnog mjesta u vrtićima za zadarsku 
djecu, u ovom izvještajnom razdoblju aktivno se radilo na proširivanju vrtićkih kapaciteta 
preuređenjem i proširenjem postojećih objekata, odnosno gradnjom novih vrtića, te 
podupiranjem rada vrtića drugih osnivača. Konkretno, pripremljena je potpuna projektna 
dokumentacija za gradnju novog DV Pčelica, traje izrada projektne dokumentacije za nove 
vrtićke kapacitete na  području Smiljevca i Crvenih kuća te je dovršen idejni projekt za vrtić u 
Diklu. U okviru Nacionalnog plana za oporavak i otpornost otvoren je javni poziv na koji je Grad 
Zadar prijavio projekte izgradnje i nadogradnje dva područna objekta s po 8 odgojno-
obrazovnih skupina. Odluka o financiranju donesena je koncem 2022. godine te je potpisan 
Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava te se u 2023. započelo s realizacijom.  

 
Uz sufinanciranje davanja roditelja za smještaj djece u vrtiće Grada Zadra (za prvo 

dijete u predškolskoj ustanovi participacija roditelja iznosi 79,63 eura, 39,82 eura za drugo 
dijete, za treće i svako sljedeće dijete boravak u predškolskoj ustanovi besplatan dok je za 
obitelji koje imaju četvero ili više djece osiguran je besplatan vrtić bez obzira koliko djece 
pohađa predškolsku ustanovu). Također, sukladno socijalno-materijalnim uvjetima roditelji 
mogu ostvariti i dodatnu materijalnu pomoć za podmirenje troškova boravka djece u 
predškolskim ustanovama. U ovom razdoblju Grad je povećao izdvajanja za gradske vrtiće na 
pozicijama materijalnih i ostalih rashoda za zaposlene dok se za vrtiće drugih osnivača 
isplaćuje dodatne subvencije u iznosu od 530,00 eura po skupini. 
 

U travnju 2023. započela je provedba upisa u predškolske ustanove Grada Zadra za 
pedagošku 2023./2024. godinu. Drugu godinu za redom upisi su se realizirali preko računalne 
platforme koja je razvijena u suradnji s CARNET-om, a preko Središnjeg državnog ureda za 
razvoj digitalnog društva. Prijave je tijekom lipnja bilo moguće uputiti preko nacionalnog 
portala e-Upisi, odnosno nacionalnog portala e-Građani. 

Upis je proveden na skupnoj razini za sve tri ustanove kojima je Grad Zadar osnivač (DV 
Latica, DV Sunce, DV Radost). Zajedničko povjerenstvo na ovaj način ima uvid u potrebe sve 
djece i u suradnji s roditeljima, a u okviru dostupnih programa, brine kao bi se djeci osigurala 
najbolja potpora koja im je potrebna. 
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Grad Zadar redovito sufinancira rad vrtića drugih osnivača. Sufinanciranje rada vrtića 
drugih osnivača provodi se kroz isplatu plaća odgojiteljicama, njih 134 za 67 odgojno-
obrazovnih skupina u 22 vrtića koji imaju potpisane ugovore s Gradom Zadrom. Potpisom 
ugovora o sufinanciranju vrtići drugih osnivača obvezali su se naplaćivati participaciju od 
roditelja jednaku onoj u gradskim vrtićima. U lipnju je pripremljen prijedlog Zaključka za 
sufinanciranje vrtića drugih osnivača u pedagoškoj 2023./2024. godini na temelju kojeg će se 
u drugoj polovici godine potpisati Ugovori o sufinanciranju s vrtićima koji ispunjavaju uvjete. 

 
Program potpore stručnom timu vrtića drugih osnivača provodio se redovito u suradnji 

s Dječjim vrtićem Maslačak koji je formalni poslodavac stručnom timu. Na ovaj način stručni 
suradnici imaju mogućnost stručnog napredovanja u skladu s Pravilnikom o načinu i uvjetima 
napredovanja u struci i promicanju u položajna zvanja odgojitelja i stručnih suradnika u dječjim 
vrtićima. Potpora ovom programu za 2023. godinu iznosila je 104.861,86 eura. 

 

Unaprjeđenje usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja kroz 
projekt „Mreža ZaDar – mreža inovativnih vrtića po mjeri djece i roditelja“ nastavljen je i u 
prvoj polovici ove godine. Projekt pruža izravan doprinos usklađenju obiteljskih i poslovnih 
obveza roditelja, a vrtići su unaprijedili svoj rad organiziranjem produljenog boravka i 
smjenskog rada, sudjelovanjem na brojnim edukacijama te verifikacijama novih odgojno-
obrazovnih programa poput Odgoja za održivi razvoj, Montessori programa, senzorne 
integracije, ranog učenja engleskog jezika i drugih.  

U pedagoškoj 2022./2023. godini organiziran je program predškole za jedno dijete na 
Silbi. Kako na Silbi nema dječjeg vrtića Grad je, za pedagošku 2022./2023. godinu, organizirao 
realizaciju programa pri OŠ Zadarski otoci – Područnom odjelu Silba. 

 
Projekt “RaSTEMo u znanosti”, kojim je osigurana edukacija odgajatelja dječjih vrtića, 

završio je prošle godine, a na njega se nadovezao projekt “darZa system – STEMiziraj se!” kroz 
koji će biti nabavljena oprema za provođenje STEM-a u vrtiću te uspostava STEM vrtića kroz 
pilot-projekt i suradnju sa stručnjacima Sveučilišta u Zadru. 

ŠKOLSTVO 
 

U školskoj 2022./2023. godini osnovne škole Grada Zadra pohađalo je 6.855 učenika u 
362 razrednih odjela. 

U Proračunu Grada Zadra za 2023. godinu, za osnovno školstvo predviđen je iznos od 
1.972.279,31 eura. Proračunom, u okviru navedenog iznosa, predviđena su i dodatna sredstva 
za decentralizirane funkcije i to za kapitalna ulaganja na školskim građevinama kao i za nabavu 
školske opreme i druge nefinancijske imovine. Proračunom je predviđen iznos od 306.855,13 
eura za ovu namjenu koji je planski raspoređen među školama, ovisno o prioritetima.  
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Među ostalim rashodima je, primjerice, financiranje stručnjaka za tehničku podršku u 
programu „e-Škole: Razvoj sustava digitalno zrelih škola (II. faza)” kojeg provodi CARNET u 
svim osnovnim školama kojima je Grad Zadar osnivač. U sklopu tog programa će se financirati 
i rad stručnjaka za tehničku podršku u projektu “Podrška ostvarenju jednakih mogućnosti u 
obrazovanju za učenike s teškoćama u razvoju“ skraćenog naziva “ATTEND“ (Assistive 
Technology In Education), u OŠ Voštarnica.  

Čitav je niz izvanstandardnih programa na području odgoja i obrazovanja koji čine šire 
javne potrebe u školstvu Grada Zadra.  

Produženi boravak besplatan je za učenike jer je Grad Zadar Proračunom osigurao 
sredstva za plaće zaposlenika – učitelja razredne nastave. U školskoj 2022./2023. godini 
program se provodio za učenike prvih i drugih razreda u devet osnovnih škola s ukupno 31 
odgojno-obrazovnom skupinom u 9 osnovnih škola. 

Program uvođenja pomoćnika u nastavi s realizacijom je započeo u travnju 2010. 
godine. Od 2014. godine Grad Zadar za projekt pomoćnika u nastavi uspješno povlači sredstva 
iz Europskog socijalnog fonda.  

U školskoj 2022./2023. godini angažirano je ukupno 119  pomoćnika u nastavi  za 121 
učenika. U Proračunu za 2023. godinu osigurana su i dodatna sredstva za povećanje plaće 
osobnih pomoćnika. Također, ukoliko tijekom školske godine neki od učenika ostvare pravo 
na pomoćnika u nastavi, financiranje u cijelosti preuzima Grad Zadar. 

Program učenja drugog stranog jezika (njemački i talijanski) provodio se u OŠ Šime 
Budinića i OŠ Stanovi. 

Centri izvrsnosti Grada Zadra dio su Europske mreže za podršku darovitih u kojoj 
zadarske učenice i učenici imaju prigodu razvijati svoja znanja i vještine u matematici, fizici i 
informatici. Pritom treba istaknuti i djelovanje Centra za uočavanje i rad s darovitima „DaR“. 
Mobilni stručni tim provodi testiranje svih učenika prvih razreda osnovnih škola Grada Zadra. 
Nakon provedenog testiranja planirano je daljnje osmišljavanje rada s darovitima i sustavno 
praćenje darovitih učenika tijekom osnovnoškolskog obrazovanja. Mobilni stručni tim 
sačinjavaju jedan psiholog zaposlen na puno radno vrijeme, jedan psiholog angažiran 
ugovorom o djelu te dva edukatora-rehabilitatora/osobe sa završenim specijalističkim 
studijem za rad s darovitima (RITHA program). 

Na ovaj način se planira daljnji razvoj instrumentarija identifikacije te u budućnosti 
multiplikacija na sve škole u županiji, a ne samo one kojima je Grad osnivač, te kreiranje 
osobne karte darovitosti učenika i u obrazovnoj politici grada osigurati njezinu obveznu 
primjenu i prohodnost kroz vertikalu predškole, osnovne i srednje škole. Na tom tragu se 
planira ostvariti jača institucionalna suradnju sa Sveučilištem u Zadru, odjelima za psihologiju 
i pedagogiju, kako bi i studente uključili u rad s darovitim učenicima. 

Prehrana učenika u osnovnim školama provodila se i u drugom polugodištu prošle 
školske godine kroz mrežu prehrane i školsku shemu. 

U tijeku je provedba projekta  „STEM COUNTY“ kojim će se poboljšati  STEM vještine 
učitelja i učenika u osnovnim školama u Zadarskoj županiji i to modernizacijom školskih 
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prostora, podizanjem kapaciteta učitelja, edukacijom učenika  te razmjenom znanja i iskustava 
u STEM-u. Provedbom projekta opremit će se 8 STEM učionica  osnovnih škola kojima je 
osnivač Grad Zadar.  

Nastavljen je i program potpore stručnim službama osnovnih škola Grada Zadra 
uključuje logopedsku terapiju za sve učenike koji imaju rješenje o primjerenom obliku 
školovanja. Tijekom protekle školske godine, u sklopu programa potpore stručnim službama 
osnovnih škola Grada Zadra, kod školskog logopeda u svrhu logopedske dijagnostike, procjene 
i terapije je dolazilo 135 učenika osnovnih škola te pripadajućih područnih škola. 

STIPENDIRANJE 
 

U prosincu 2022. godine je objavljen natječaj za dodjelu 145 novih stipendija, od toga 
105 za studente i 40 za učenike srednjih škola, od čega 20 stipendija za učenike srednjih škola 
koji se školuju za strukovna zvanja. Stipendija za učenike iznosi 53,09 eura mjesečno, za 
studente koji studiraju u mjestu prebivališta 92,91 eura, a za studente koji studiraju izvan 
mjesta prebivališta 119,45 eura mjesečno. Za studente koji se školuju za deficitarna zvanja 
dodjeljuje se stipendija u iznosu od 146,00 eura mjesečno. 

Natječaj je proveden kroz novu uslugu e-stipendije koju je za potrebe Grada Zadra 
izradio Inovativni Zadar d.o.o. što je omogućilo brže i lakše predavanje prijava korisnicima te 
značajno ubrzalo proces obrade prijava na natječaj i formiranje bodovnih lista. 

Na natječaj je pristiglo 248 prijava, od toga 53 prijave za 20 učeničkih stipendija, 12 
prijava za 20 učeničkih stipendija namijenjenih strukovnim zvanjima, 89 prijava za sveukupno 
50 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente prvih godina studija, 94 prijave za sveukupno 
55 (redovnih i deficitarnih) stipendija za studente viših godina. 

Također obavljaju se radnje potrebne za isplatu stipendija dosadašnjih korisnika 
stipendija, prati njihov uspjeh tijekom školovanja, regulira vraćanje primljenih iznosa i uređuje 
baza korisnika stipendija. 

Suradnja s OTP bankom Hrvatska d.d. nastavljena je i u 2023. godini. U prosincu 2022. 
godine objavljen je Natječaj za dodjelu stipendija studentima iz obitelji slabijeg imovnog stanja 
u akademskoj 2022./2023. godini na koji je pristiglo 13 prijava, a pravo na stipendiju ostvarilo 
je 11 studenata. 
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SOCIJALNA SKRB 
 

Planirane aktivnosti vezane uz područje socijalne skrbi tijekom prve polovice 2023. 
godine realizirane su u odnosu na izvorni plan i program s indeksom izvršenja manjim od 40 
posto. Odstupanje od izvršenja proračuna posljedica je ograničenja trošenja sredstava u 
skladu s financiranje nužnih rashoda i izdataka do usvajanja Proračuna.  Ipak, provodio se niz 
aktivnosti s područja socijalne politike kojima je  omogućeno  ostvarivanje prava građana u 
znatno većem opsegu nego što je utvrđeno Zakonom.  
 
       Uz oko 200 korisnika zajamčene minimalne naknade, socijalnim programom Grada 
Zadra omogućena je potpora za gotovo deset tisuća korisnika različitih kategorija koji žive na 
području grada Zadra. Najugroženije kategorije građana su pojedinci i obitelji čiji su prihodi po 
članu kućanstva znatno niži od prosječnih primanja na državnoj razini ili se pak radi o onima 
koji su bez ikakvih redovitih primanja. Svima njima omogućeno je ostvarenje pojedinih prava 
kojima se kompenzira siromaštvo i sprječava nastanak socijalne isključenosti, kao što su: pravo 
na subvenciju troškova stanovanja, pomoć u prehrani u Pučkoj kuhinji i Socijalnoj samoposluzi, 
osiguranje smještaja u Skloništu za beskućnike itd. Ostali korisnici socijalnog programa 
ostvaruju dodatna prava na novčane potpore ili socijalne usluge iznad standarda, a odnose se 
na subvenciju boravka djece u predškolskim ustanovama, pomoć i njegu u kući starijim i 
nemoćnim osobama, novčanu pomoć za opremu novorođenog djeteta, novčanu pomoć 
umirovljenicima, besplatan javni gradski prijevoz, isplatu jednokratnih novčanih pomoći 
osobama i obiteljima u neočekivanim i otežanim životnim situacijama…    

 
Do konca 2022. godine  izravno se plaćao distributerima Elektri, odnosno Vodovodu 

d.o.o Zadar, a troškovi ogrijeva isplatom na blagajni Grada Zadra. Za razliku od ranijih godina, 
od početka 2023. godine  naknade za utrošak struje i vode za krajnje siromašne obitelji i 
pojedince (korisnici zajamčene minimalne naknade) objedinjena su pod nazivom „troškovi 
stanovanja“, a sredstava za podmirivanje troškova stanovanja za oko 200 korisnika isplaćuju 
se tromjesečno.  
         

Jednokratna novčana pomoć obiteljima i pojedincima koji žive u iznimno otežanim, 
često iznenadnim i neočekivanim okolnostima, tijekom prve polovice 2023. godine isplaćena 
je u 105 slučajeva. Prehranu u Pučkoj kuhinji koristilo je oko 300 osoba, a zbog zdravstvenih 
razloga hrana je pojedinim korisnicima dostavljana na kućnu adresu. Sredstvima iz proračuna 
Grada Zadra i drugih donatora bilo je omogućeno  besplatno korištenje prehrambenih artikala 
i u socijalnoj samoposluzi.   

 
Socijalna zaštita djece i mladih provodila se putem nekoliko programa kao što su  

sufinanciranje boravka djece u dječjim vrtićima, korištenje usluge rane intervencije u prve tri 
godine za djecu s poteškoćama u razvoju  te sufinanciranje nekoliko programa udruga 
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usmjerenih na poboljšanje kvalitete života djece i mladih: Obiteljsko savjetovalište,  Društvo 
„Naša djeca“,  „Pro vita“, „Zaštita materinstva i mentalnog zdravlja djece“, Savjetovališta za 
djecu i mlade itd.  

 
Poseban oblik skrbi za obitelj i djecu, a što se može smatrati i jednom od populacijskih 

mjera, odnosi se na isplatu jednokratnih novčanih pomoći za novorođenčad što se već 
petnaestu godinu zaredom isplaćuje roditeljima novorođene djece. Za prvorođeno dijete 
isplaćuje se iznos od 265,45 eura (2.000,00 kn), za drugorođeno 398,17 eura (3.000,00 kn), a 
počevši od 2022. godine pa nadalje povećane su naknade za svako treće i više rođeno dijete u 
obitelji sa 530,89 eura (4.000,00 kn) na 4.645,30 eura (35.000,00 kn). Navedeni iznos se 
isplaćuju tijekom sedam godina u iznosima po 663,61 eura (5.000,00 kn). U prvoj polovici 2023. 
godine isplaćena je novčana naknada za 341 dijete (od kojih je njih 46 bilo treće i više rođeno 
dijete u obitelji).  

 
Programske aktivnosti psihosocijalne zaštite starijih, bolesnih i nemoćnih osoba 

odnose se na izjednačavanje životnih mogućnosti i reduciranje rizika od socijalne nejednakosti 
i isključenosti starijih, bolesnih i nemoćnih osoba, a provode se sufinanciranjem odgovarajućih 
programa ustanova i udruga građana koje se bave problematikom starih i nemoćnih. Besplatni 
gradski prijevoz, učestalo ili povremeno već nekoliko godina za redom koristi oko četiri do pet 
tisuća  osoba (uglavnom umirovljenici s mirovinama do 398,17 eura (3.000,00 kuna), osobe 
starije od 65 godina koje ne ostvaruju pravo na mirovinu, korisnici zajamčene minimalne 
naknade…). „Halo pomoć“, zdravstvenu ili savjetodavnu pomoć starijim i nemoćnim osobama 
koje žive same u vlastitom domu koristilo je 64 osobe, a usluge pomoći u kući starijim osobama 
koristilo je 67 osoba od kojih 18 osoba živi na jednom od zadarskih otoka. Uslugu njege i 
pomoći provodi četrnaest njegovateljica kojima se plaće osiguravaju u proračunu Grada Zadra. 
Također je važno napomenuti da, pored „uskrsnica“ koje su se dijelile tijekom prve polovice 
2023. godine, koncem godine isplaćivati će se  jednokratna novčana potpora umirovljenicima 
s nižim mirovinama u vidu tzv. božićnica. Uskrsnicu je primilo 750 umirovljenika.  

 
U sklopu Programa zaštite osobama s invaliditetom aktivnosti su usmjerene na njihovu 

uključenost u društveni život i zajednicu, počevši od najranijeg uzrasta pa sve do treće životne 
dobi s naglaskom na reduciranje rizika od socijalne nejednakosti i s krajnjim ciljem 
izjednačavanja mogućnosti za osobe s invaliditetom. Tako se tijekom izvještajnog razdoblja 
nastavilo s provedbom programa Rane intervencije za djecu s razvojnim poteškoćama, zatim 
Programa boravka djece u dječjem vrtiću DV Latica u kojem je odgojno-obrazovnim i 
rehabilitacijskim postupkom obuhvaćeno 158 djece u pet različitih programa od kojih je 115 
djece s teškoćama u razvoju.  

Usluge habilitacije i rehabilitacije koristilo je oko 700 osoba obuhvaćenih programima 
jedne od slijedećih udruga građana: Udruga Svjetlo, Udruga za Down sindrom, Udruga za 
autizam, Udruga tjelesnih invalida, Udruga slijepih, Udruga osoba oštećena sluha, Udruga 
invalida rada itd.   
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Osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica za obavljanje 
poslovnih i svakodnevnih potreba omogućen je besplatni  prijevoz  posebno prilagođenim 
kombi vozilom. Usluge ove vrste prijevoza koristi svakodnevno oko dvadeset osoba (četvero 
radi školovanja, a ostali zbog potreba liječenja, kupovine ili korištenja slobodnog vremena). 
Tijekom kupališne sezone nepokretnim i teško pokretnim osobama omogućen je ulazak u 
more uz pomoć pomagača. Posebno prilagođeno kupalište za osobe s invaliditetom s 
pripadajućim sunčalištem izgrađeno je na Vitrenjaku prije deset godina sredstvima iz 
proračuna Grada Zadra. Također je nabavljen lift za spuštanje u more nepokretnih i teško 
pokretnih osoba koji je instaliran na plaži u Diklu. Zbog kašnjenja s izglasavanja Proračuna za 
2023. godinu nije se na vrijeme mogla provesti javna nabava za kupnju novog uređaja za 
spuštanje u more osoba s težim invaliditetom kojim bi se dodatno obogatilo kupalište na 
Vitrenjaku. Uređaj je kupljen koncem lipnja, ali se zbog složenosti oko određivanja mikro 
lokacije i betonaže postolja njegovo instaliranje odgađa za narednu kupalištu sezonu.    

 
U Skloništu za žene žrtve obiteljskog nasilja tijekom prve polovice 2023. godine, trajno 

ili privremeno, bilo je smješteno 28 korisnica i djece, a za savjetodavnu pomoć, telefonskim 
putem Savjetovalištu se obratilo oko 200 osoba od kojih je 55 u stalnom tretmanu, a preostalih 
145 povremeno se obrati za savjet i pomoć. Upravo iz tih razloga velika pozornost posvećena 
je provođenju preventivnih mjera i aktivnosti kako bi se spriječila pojava nasilja sa svim 
štetnim posljedicama. Osobito se to odnosi na obiteljsko i vršnjačko nasilje. U tom smislu 
sredstvima iz Proračuna Grada Zadra dijelom ili u cijelosti financirano je više programa koji se 
provode u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama ili udrugama građana (prevencija 
urbanog kriminaliteta, Obiteljsko savjetovalište i psihosocijalni tretman počinitelja obiteljskog 
nasilja..).  
       

S ciljem izjednačavanja mogućnosti za svu djecu, a ujedno i kao mjera usmjerena na 
kreativno i zdravo korištenje slobodnog vremena djece i mladih u izvještajnom razdoblju 
uvedena je nova aktivnost – pravo na sufinanciranje članarine za korištenje izvanškolskih 
aktivnosti u jednom od športskih klubova ili kulturnih ustanova. U tom dijelu Grad se obvezuje 
participirati iznosom od 15,00 eura mjesečno, ali samo za djecu za koju roditelji ostvaruju 
pravo na dječji doplatak.   

 

ZDRASTVENA ZAŠTITA 
 

Nastavak aktivnosti na prevenciji nastanka bolesti i zaštiti tjelesnog i mentalnog 
zdravlja oboljelih provodilo se u okviru nekoliko projekata vezanih za kontrolu zdrave i pravilne 
prehrane učenika i studenata, prevenciju pušenja, konzumaciju alkohola i opojnih sredstava i 
neprihvatljivog ponašanja mladih. Također su, u suradnji sa odgovarajućim udrugama građana 
provođene akcije kontrole tlaka i šećera u krvi, zdravstveni odgoj i prosvjećivanje, zaštita 
bolesnih i kronično bolesnih osoba itd. 
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U ovom izvještajnom razdoblju osigurana su sredstva za nabavku medicinskih uređaja 
i opreme za potrebe OB Zadar. Riječ je o uređaju 4k ICG endoskopskog stupa – za potrebe 
Službe za kirurgiju  i antidekubitalnim madracima za bolničke krevete za potrebe  Službe za 
interne bolesti ukupne vrijednosti od 132.722,80  eura. 

U izvještajnom razdoblju u suradnjI Grada Zadra, Zadarske županije i Zavoda za hitnu 
medicinu financira se rad tzv. turističkog tima HMP-a za vrijeme ljetna tri mjeseca (lipanj, 
srpanj i kolovoz). A zbog još uvijek neadekvatno riješene zdravstvene skrbi za žitelje na 
udaljenim zadarskim otocima (Silba, Olib, Ist, Premuda) iz proračuna Grada Zadra i Zadarske 
županije, osiguravaju se sredstva za brodski prijevoz za liječnike obiteljske medicine na 
relacijama između navedenih otoka. Također je vrijedno spomenuti i financijsku potporu koju 
Grad pruža za sanaciju i opremanje ambulanti na udaljenim zadarskim otocima. 
     

Imajući u vidu probleme s kojima se suočavaju roditelji djece koja se moraju dugotrajno 
liječiti u jednoj od bolnica izvan Zadra, tijekom izvještajnog razdoblja uvedeno je pravo na 
pomoć roditeljima u pokriću dijela troškova nastalih prilikom boravka izvan Zadra dok se dijete 
nalazi na liječenju. To je riješeno na način da roditeljima omogućeno besplatno boravljenje u 
stanu kojega unajmljuje Grad Zadar ili u slučaju prekapacitiranosti tih stanova, refundacijom 
troškova stanovanja  u stanu kojega roditelji sam unajme  na slobodnom tržištu.  

 
U okviru programa Prevencije i liječenja ovisnosti i drugih rizičnih ponašanja mladih 

ukupno se provodi devet programa u partnerstvu s odgovarajućim ustanovama (Služba za 
ovisnosti ZJZ Zadar, osnovne i srednje škole na području grada Zadra, Dom zdravlja Zadar…), 
zatim s komunama za liječenje ovisnosti („Cenacolo“, „Mondo nuovo“ i „Re-To centar“),  te 
društveno-humanitarnim organizacijama (Crveni križ i Caritas Zadarske nadbiskupije) te 
udrugama građana („Porat“, „Nada“ i „CINAZ“). Temeljni interes i cilj svih ovih programa je 
smanjiti interes djece i mladih za eksperimentiranjem sa sredstvima ovisnosti.  

 
Kroz mjeru  pomoći oboljelima od kroničnih nezaraznih bolesti financiraju se brojni 

programi udruga  za pomoć oboljelima (Društvo oboljelih od multiple skleroze, Dijabetička 
udruga, Liga protiv raka, Udruga za osteoporozu, Liga protiv reumatizma, Udruga dijaliziranih, 
aktivi dobrovoljnih davatelja krvi, itd.). 

 
Poseban program odnosi se na sveobuhvatnu skrb i poboljšanje kvalitete života 

hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata i članova njihovih obitelji, civilnih stradalnika te 
stradalnika iz II. svjetskog rata i poraća. Provedba ovog programa, koji se realizirane u 
partnerstvu s brojnim udrugama iz Domovinskog rata provodila su se u skladu s zacrtanim 
planom i programom pojedinih udruga. Aktivnosti udruga uglavnom se odnose na prikupljanja 
dokumentacije i građe iz Domovinskog rata te pružanje  različitih vidova pomoći braniteljima 
u potrebi te obilježavanje važnih obljetnica iz Domovinskog rata i obljetnica osnutka pojedinih 
zadarskih postrojbi. Važan dio pomoći hrvatskim braniteljima odnosi se i na program pružanja 
psihosocijalne pomoći hrvatskim braniteljima koji uz potporu sredstava iz Proračuna Grada 
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Zadra i Ministarstva hrvatskih branitelja provode stručni timovi Centra za PTSP Zadarske 
županije.  
 
 

KULTURA 
 

Grad Zadar započeo je 2023. godinu bez donesenog Proračuna, stoga je bilo potrebno 
donositi Odluke o financiranju nužnih rashoda i izdataka. Sukladno tome izvršavale su se 
obveze. Nakon što je donesen Proračun Grada Zadra za 2023. godinu (10. svibnja) planirane 
aktivnosti, događanja, manifestacije i programi mogli su biti sufinancirani od strane Grada. Kad 
govorimo o ustanovama, kojima je Grad Zadar osnivač, ovdje je prvenstveno riječ o 
ulaganjima, opremi i sl. A kada govorimo o javnim potrebama, tek nakon donošenja Proračuna 
one su mogle biti financijski podržane i ugovorene. 

 
Ustanove u kulturi su od 1.  siječnja do 30. lipnja 2023. godine održavale planirane 

programe, predstave, koncerte, izložbe, radionice predavanja i sl. – u skladu s Odlukom koja 
je bila na snazi.  

Gradska knjižnica Zadar, Hrvatsko narodno kazalište Zadar i Koncertni ured Zadar 
unaprijedili su rad s mladima kroz radionice, sukladno novom Planu upravljanja.  

Gradska knjižnica Zadar, uz redovne obveze, održavala je sljedeće programe: Zadar 
čita s temom smijeh, Morski utorak – obilježeno 20 godina tribine, Festival pripovijedanja 
Naraton s temom Priča kao lijek, Dan medijske pismenosti, Noć knjige s temom umjetne 
inteligencije, Uključi se knjigom, Zeleni tjedan - povodom obilježavanja Dana planeta Zemlje i 
promocije Zelenih kutaka u Knjižnici, provedene aktivnosti ekološke tematike, Mozak treba 
vježbati, najbolje čitanjem – provedeno u suradnji s vrtićima i Športskom zajednicom Grada 
Zadra, gostovanje poznatog hrvatskog fotografa Damira Hoyke, Festival dječjih klapa – 
tradicionalno održan, Američi kutak GKZD – Music Generator održan s edukativnim 
radionicama Tehnika miksanja glazbe, Otvorena vrata EU projekata (Bibliokombi u điru, 
Bibliokombi s mladima, Sve niče iz priče) – održano povodom 10. obljetnice ulaska RH u 
Europsku uniju.  

Dovršeno je opremanje novog dijela Gradske knjižnice Zadar, unutar kojeg se nalaze: 
Odjel za mlade i Glazbeno-filmska zbirka (smješteni u jugoistočnom dijelu prizemlja zgrade 
Centra za mlade). Provedena je nabavka ugradbenog i samostojećeg namještaja te gotova 
tipska oprema. Prostor i oprema su prvenstveno namijenjeni za korištenje većeg broja mlađe 
populacije. 

Hrvatsko narodno kazalište Zadar od redovne godišnje djelatnosti i sezone održalo je: 
Dramski program-pretplata – II. dio sezone, 8 predstava; Vlastita produkcija – II. dio sezone, 2 
predstave; Programi izvan pretplate – II. dio sezone, 12 predstava; 29. Zadarsko kazališno ljeto 
(2 programa održana 27. i 28. lipnja 2023.). Projekt Kava s glumcima uspješno se nastavio 
provoditi. Također, provodio se program Studentska pretplata, koncert povodom 
obilježavanja 30. VRO Maslenica, ostvarivala se suradnja s Dramom plus, Ligom protiv raka 
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Zadar, Glazbenom školom Blagoje Bersa Zadar, Gradom Zadrom, Koncertnim uredom Zadar, 
Kazalištem lutaka Zadar. Bitan pokazatelj kvalitete rada je veliki broj posjetitelja. 

Djelatnost Koncertnog ureda Zadar obilježena je uz redovnu sezonu brojnim novim 
projektima, intenzivnijim povezivanjem s Glazbenom školom Blagoje Bersa, posvećuje se veća 
pažnja zaboravljenim zadarskim glazbenicima, osmišljavaju se novi programi i radionice, 
zahvaljujući novim prostornim mogućnostima često se organiziraju radionice i prezentacije 
koje nisu vezane samo za glazbu. U razdoblju od 1. siječnja do 30. lipnja, ova je ustanova u 
sklopu Koncertne sezone ostvarila 20 događaja. 

Znanstvena knjižnica Zadar zahvaljujući izuzetno vrijednom fundusu neizostavni je dio 
zadarske kulture i mjesto različitih kulturnih događanja. U prvom polugodištu 2023. godine 
tamo je organizirano i održano 14 izložbi, 3 radionice, 7 predavanja, 4 predstavljanja knjiga te 
suradnje s Gradskom knjižnicom Zadar, Državnim arhivom Zadar, Zadarskom nadbiskupijom, 
Zadarskom županijom, Sveučilištem u Zadru, Institutom za hrvatski jezik i jezikoslovlje, 
hrvatskim liječničkim zborom – podružnica Zadar, pojedinim srednjim školama na području 
Zadra te nekolicinom organizacija civilnog društva.  

 
Sredstva koja Grad Zadar osigurava kroz javni poziv u kulturi, u iznosu od 33.807,02 

eura u prvom dijelu godine, utrošena su prema planovima prijavitelja nakon što je usvojen 
Proračun Grada Zadra za 2023. godinu. Nositelji programa su umjetnička društva i 
organizacije, udruge, samostalni umjetnici i institucije iz područja kulture, koje su provodile 
programe poput kazališnih i plesnih predstava i projekata, književnih događanja i izdavanje 
knjiga, izložbi, koncerata, filmskih projekata, urbanih projekata, otočnih projekata, tribina, 
radionica i drugih događanja u kulturi, a samim time promocije kulture i aktivnog kulturnog 
života Zadra. Programom nezavisne produkcije bilo je obuhvaćeno niz aktivnosti koje se 
provode prema sljedećim programskim područjima: glazba i glazbeno-scenska umjetnost, 
dramska i plesna te izvedbene umjetnosti, knjižna, nakladnička i knjižničarska djelatnost, 
vizualne umjetnosti, kulturno-umjetnički amaterizam, inovativne umjetničke i kulturne 
prakse, međunarodna kulturna suradnja, audio-vizualne djelatnosti, zaštita, obnova i očuvanje 
kulturne baštine. Među programima, koji su javni prostor okupirali velikim brojem sudionika, 
publike, zainteresirane javnosti i pozitivnim reakcijama publike i medija, valja izdvojiti 
aktivnosti Drame plus, Zadarskog komornog orkestra, Zajednice udruga Centar nezavisne 
kulture, Zadarskog plesnog ansambla, Hrvatskog pjevačkog glazbenog društva Zoranić, 
Gradske glazbe Zadar i drugih. 

Ponovno je priređen popularni urbani festival KvartArt, koji je Upravni odjel za kulturu 
i šport organizirao u suradnji s Upravnim odjelom za EU fondove, Gradskom knjižnicom Zadar 
i Koncertnim uredom Zadar. Festivalski je program održan je od 29. lipnja do 2. srpnja, a 
događanja su koncentrirana na prostor Voštarnice. Zadarski kreativci, glazbenici i akteri 
lokalne zajednice osmislili su aktivnosti objedinjene oko teme zajedništva, stvaralaštva, 
umjetnosti, aktivističkog djelovanja mladih, održavanja izložbi, koncerata,  prigodnih radionica 
i sl.  
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Za 2023. godinu je osigurano 78.306,46 eura te su sredstva utrošena sukladno 
prihvaćenim programima. Kao predvodnika raznih aktivnosti i pomoći udrugama članicama u 
području tehničke kulture svakako treba istaknuti Zajednicu tehničke kulture Zadarske 
županije. Organizacije tehničke kulture održavaju pripreme za natjecanja; uvode inovativne 
programe; okupljaju razne, i školske, uzraste; provode kontinuirane programe itd. (Aero klub 
Zadar, Društvo informatičara Zadar, Društvo pedagoga tehničke kulture Zadar i drugi).  

 
U 2023. godini Grad Zadar nastavio je s predsjedanjem Međunarodnom 

koordinacijskom grupom serijskog lokaliteta UNESCO-a. U prvom dijelu godine završena je 
izrada Trećeg periodičnog izvješća UNESCO-a koje je za Obrambeni sustav Zadra dovršeno 
krajem ožujka. U svibnju su Grad Bergamo i Sveučilište u Bergamu priredili konferenciju na 
kojoj su se ponovo okupili partneri kako bi se sagledao utjecaj, koji je upis na popis svjetske 
baštine imao na prakse održavanja i zaštite pojedinačnih lokaliteta.  

Lokalni Plan upravljanja Obrambenim sustavom Zadra komponentom serijskog 
svjetskog dobra UNESCO-a Venecijanski obrambeni sustavi 16. i 17.stoljeća: Stato da Terra, 
zapadni Stato da Mar dovršen je te prihvaćen od strane radnih tijela: Koordinacijskog i 
Partnerskog vijeća. Kako bi se javnost upoznala sa dokumentom te prikupilo mišljenja, 
primjedbe i prijedloge provedeno je i javno  savjetovanje sa zainteresiranom javnošću u 
razdoblju od 1. ožujka do 31. ožujka 2023. Suglasnost Ministarstva kulture i medija na Lokalni 
plan upravljanja izdana je u lipnju. 

 
Uz nastavak aktivnosti na revitalizaciji baštinskih elemenata u perivoju Sfinga, u ožujku 

2023. godine potpisana su dva ugovora s Ministarstvom kulture i medija Republike Hrvatske o 
financiranju programa zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara u okviru Javnog Poziva 
za predlaganje javnih potreba u kulturi za 2023. godinu: Arhitektonski elementi parka 
(Kulturno-povijesna cjelina grada Zadra) za konzervatorsko-restauratorske radove i Obnova 
sv. Stošije na Puntamici – faza II, u ukupnoj vrijednosti o 47 tisuća eura. 

 
 

SPORT 
 

Program javnih potreba u sportu na području Grada Zadra za 2023. godinu osigurao je 
uvjete u funkciji održavanja dostignute razine kvalitete i funkcioniranja sportskog sustava, čiji 
su sadržaji (su)financirani putem Športske zajednice Grada Zadra i Upravnog odjela za kulturu 
i šport. Osiguran je, dakle normalan rad sportskih klubova. Planirana sredstva krajnjim 
korisnicima bila su izvor (su)financiranja, osiguravajući nesmetane provedbe aktivnosti i 
funkcioniranja za ovo izvještajno razdoblje. Temeljem zakonske odredbe o prenošenju 
sredstava za zadovoljavanje potreba u sportu, na račun Športske zajednice Grada Zadra, 
doznačavala su se sredstva planirana za sufinanciranje plaća trenera, stipendija i redovne 
djelatnosti sportskih klubova i udruga (kotizacije, putovanja, smještaj, organizacija domaćih 
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utakmica), a Športska zajednica uredno je predavala mjesečno izvješće o isplatama doznačenih 
sredstava.  

Programi treninga i natjecanja klubova, koji se održavaju na objektima kojima upravlja  i 
gospodari ŠC Višnjik d.o.o., planiraju se za razdoblje od 1. siječnja 2023. godine do 31. prosinca 
2023. godine sa satnicom usklađenom iskazanim potrebama i prioritetima korisnika te 
mogućnostima korištenja pojedinog objekta. Raspored korištenja za potrebe treninga i 
natjecanja izrađuje ŠC Višnjik. 

U Javnoj ustanovi Zadarski sport za upravljanje športskim objektima Grada Zadra 
odvijala se redovna nastava tjelesne i zdravstvene kulture – za četiri srednje škole u sportskoj 
dvorani Ravnice te natjecanje u školskom sportu u sportskim dvoranama ŠRC Ravnice i ŠRC 
Mocire i sportski treninzi i natjecanja klubova iz programa Javnih potreba u sportu Grada Zadra  
za 2023.  

 
Od kapitalnih ulaganja u športsku infrastrukturu vrijedi izdvojiti dovršetak sanacije 

skakaonice na otvorenom kupalištu Kolovare i sanaciju ograde streljane pri ŠRC Mocire. 
Također, dovršeni su projekti uređenja malog pomoćnog igrališta sa umjetnom travom na 
pomoćnom igralištu Stanovi, uređenja igrališta pri ŠRC Zgon i uređenja malonogometnog 
igrališta pri ŠRC Bregdetti. 
 

GOSPODARENJE GRADSKOM IMOVINOM I GRADSKA SAMOUPRAVA 
 
Tijekom izvještajnog razdoblja, sukladno odlukama o financiranju nužnih izdataka, 

obavljali su se radovi na obnovi, održavanju i uređenju poslovnih prostora i stanova u 
vlasništvu Grada Zadra te u prostorijama mjesnih odbora Višnjik i Diklo. Izmijenjena je stolarije 
na zgradama Mo Mali Iž Porovac i MO Crno te su uređene prostorije u MO Brodarica. 

 
Uz građevinske i obrtničke zahvate na ukupno  7 stanova i poslovnih prostora, 

preuređeno je 6 stanova u vlasništvu Grada Zadra, izvedeni su vodoinstalaterski, 
elektromontažni i hidroizolacijski radovi u šest poslovnih prostora, a uklonjen je i opasni otpad 
s prostora bivšeg HAK-a. Treba istaknuti kako su u izvještajnom razdoblju izvedeni i radovi 
konzervacije i restauracije kamenog portala na adresi Nova vrata, a realizirano je uređenje i 
adaptacija poslovnih prostora unutar Providurove palače, te priključenje na elektroenergetsku 
mrežu. 

Nakon požara u zgradi na adresi Mihe Klaića 1 i 3, u suradnji s upraviteljem zgrade i 
ostalim suvlasnicima te tvrtkom Bastion Dizajn d.o.o. kao odabranim izvođačem, dovršena je 
izrada dokumentacije glavnog projekta rekonstrukcije. 

 
U izvještajnom razdoblju provedena su 2 Javna natječaja za zakup poslovnih prostora, 

slijedom kojih je u zakup dodijeljeno 9 poslovnih prostora u vlasništvu Grada Zadra. 
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Sa 33 dosadašnja zakupca koji su uredno ispunjavali svoje obveze prema Gradu  Zadru, 
neposredno su zaključeni novi ugovori o zakupu na rok od 5 godina, dok je ukupno 5 zakupaca 
vratilo poslovni prostor u posjed Gradu Zadru. 

 
U izvještajnom razdoblju zaključeni su ugovori o korištenju sa 7 udruga, a sklopljeno je 

i ukupno 12 ugovora o najmu stana sa dosadašnjim najmoprimcima koji su ispunjavali uvjete 
za produljenje ugovora o najmu stana. 

 
Treba istaknuti kako je Gradsko vijeće Grada Zadra dana 11. svibnja 2023. godine 

donijelo Odluku o smještaju za roditelje djece koja se zbog težih oboljenja moraju liječiti izvan 
Zadra, kojom je određeno da će Grad Zadar, za potrebe smještaja roditelja čija se djeca liječe 
izvan područja Grada Zadra, putem javnog natječaja uzeti u najam 2 stana na području Grada 
Zagreba i jedan na području Grada Splita. Slijedom navedenog, u izvještajnom razdoblju 
raspisani su javni natječaji za najam predmetnih stanova te je donošenje Odluke bilo u tijeku. 

 
Za potrebe provedbe Zakona o procjeni vrijednosti nekretnina, u aplikaciji e-

nekretnine, čiji je sastavni dio Zbirka kupoprodajnih cijena u kojoj se evidentiraju podaci iz 
ugovora o prodaji ili drugom načinu raspolaganja nekretninama naplatnim putem, 
kontinuirano se evaluiraju podatci neophodni za utvrđivanje približnih vrijednosti nekretnina. 
Na zahtjev procjenitelja, a za potrebe izrade procjembenih elaborata, u predmetnom 
razdoblju izdano je 45 izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena. 

 
U izvještajnom razdoblju održano je 13 sjednica Zajedničkog procjeniteljskog 

povjerenstva Zadarske županije i Grada Zadra, a na kojima je razmatrano ukupno 12 
procjembenih elaborata sa područja Grada Zadra. 

 
U prvih šest mjeseci ove godine zaključeno je 189 govora o zakupu javne površine, uz 

prethodnu reviziju svih postojećih Ugovora i skica te pripremu cjelokupne dokumentacije za 
dodjelu javnih površina u zakup i utvrđivanje stanja na terenu.     

 
Provedeno je ukupno 6 javnih natječaja za dodjelu javnih površina u zakup i to za 

postavu pokretnih napravi za prezentaciju brodskih izleta, postavu pokretnih napravi za 
portretiranje, te za iznajmljivanje električnih romobila. 

 
U izvještajnom razdoblju također je pripremljeno 65 Zaključaka o korištenju javne 

površine bez naknade. 
 
Tijekom izvještajnog razdoblja nastavilo se sa poslovima sređivanja imovinsko-

pravnih odnosa, tj. uknjižbi prava vlasništva javnih prolaza i trjemova, uključujući etažiranje 
istih te ishođenje potvrda o etažiranju i konačno izradu prijedloga uknjižbe prava vlasništva.  
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U izradi je bio i Nacrt izmjena i dopuna Odluke o zakupu javne površine kojom Grad 
Zadar uvodi promjene uvjeta i načina gospodarenja te postupak dodjele javne površine u 
zakup, s usmjerenjem na očuvanje područja MO Poluotoka kao društvenog, ekonomskog, 
turističkog i povijesnog dijela grada. 

 
U poslovima vezanim za prodaju građevinskog zemljišta sklopljeno je 6 ugovora o 

kupoprodaji. Obavljani su i poslovi skidanja statusa javnog dobra na nekretninama kada je 
trajno prestala potreba korištenja nerazvrstane ceste ili njezinog dijela sukladno Zakonu o 
cestama. 

Aktivno se radi na uređivanju imovinskopravnih odnosa i sklapanju ugovora o 
osnivanju prava služnosti i osnivanja prava građenja temeljem „Zakona o uređivanju 
imovinskopravnih odnosa u svrhu izgradnje infrastrukturnih građevina“ sa pravnim osobama 
u vlasništvu ili čiji je osnivač RH, i to većinom u korist pravnih osoba Vodovod d.o.o., HEP d.d., 
s kojima je u izvještajnom razdoblju preko deset sklopljenih Ugovora i izdanih suglasnosti. 
 

Nakon što je APN u travnju ishodio pravomoćnu uporabnu dozvolu za zgradu POS-a na 
Crvenim kućama, došlo je do produženja roka predaje stanova građanima koji su zaključili 
predugovore za kupnju stanova. U cilju pojašnjenja svih razloga koji su doveli do kašnjenja 
primopredaje, na inicijativu Grada Zadra održan je radni sastanak na kojemu su kupci dobili 
obrazloženje vezano uz proceduru rješavanja zahtjeva izvođača  te odgovore na pitanja vezana 
uz način otplate eventualnog povećanja cijene stanova. Istaknuto je kako do utvrđivanja 
konačne cijene stanova koja je obvezni dio kupoprodajnih ugovora nije moguće organizirati 
primopredaju stanova kupcima. 

Odlukom iz svibnja omogućila se kupnja 6 stanova veličine 85 kvadratnih metara koje 
će Grad Zadar ponuditi Općoj bolnici Zadar i Sveučilištu u Zadru na korištenje za potrebe 
deficitarnog stručnog kadra. 
 

Uz završetak projekta izgradnje zgrade sa 100 stanova iz programa POS, obavljali su 
se pripremni poslovi za novi gradski program stambenoga zbrinjavanja mladih obitelji na 
području k.o. Crno. Riječ je o 27 komunalno opremljenih parcela za koje se pripremao 
postupak raspisivanja javnog natječaja za prodaju/osnivanje prava građenja na nekretninama 
u vlasništvu Grada Zadra. 

 
     U tijeku je postupak osnivanja zemljišnih knjiga za katastarske općine Bokanjac, Crno i Diklo. 
Zbog važnosti poslova izlaganja na javni uvid podataka prikupljenih katastarskom izmjerom za 
dijelove tih katastarskih općina koje se obavlja istovremeno i zaključen je ugovor između 
Grada Zadra i Državne geodetske uprave o financiranju naknada članovima povjerenstva za 
izlaganje na javni uvid podataka prikupljenih katastarskom izmjerom.  

Prema izviješćima državne Geodetske uprave-sektora za katastarske programe i 
posebne registre koja se dostavljaju svakog mjeseca temeljem Sporazuma o sufinanciranju 
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poslova obnove zemljišnih knjiga za dio katastarskih općina Diklo, Bokanjac i Crno Do kraja 
lipnja  2023 izloženo je ukupno 6929 katastarskih čestica. 
 

Izbori za članove vijeća i predstavnike nacionalnih manjina provedeni su 7. svibnja 
2023. godine. Na području grada Zadra izabrana su Vijeća albanske, srpske i bošnjačke 
nacionalne manjine te Predstavnica slovenske manjine. Konstituirajuće sjednice izabranih 
vijeća održane su 15. lipnja 2023. godine. 
 

Kontinuirano traje suradnja s tijelima državne uprave, ministarstvima, državnim 
tvrtkama i ustanovama. Posebno je značajna suradnja na jačanju kapaciteta u području 
fondova EU i projektima koji se financiraju sredstvima EU poput rekonstrukcije zadarske Rive, 
izgradnje Centra za gospodarenje otpadom, POS stanova, ali i projekata izgradnje prometne 
infrastrukture (križanje Žmirići), sustava odvodnje (Aglomeracija i rekonstrukcija gradskih 
ulica) te projekata na području zdravstva (linearni akcelerator), školstva (izgradnja novih 
osnovnih škola) i socijalne skrbi. 

Koordinirale su se aktivnosti gradskih komunalnih poduzeća i izvođača radova na 
izgradnji komunalne infrastrukture, posebno na projektu Aglomeracije. Kontinuirano se 
organiziraju obilasci mjesnih odbora i posjeti gradskim četvrtima.  

 
U svrhu postizanja viših standarda transparentnosti rada Gradske uprave i više razine 

dostupnosti informacija o radu Gradskog vijeća i Gradske uprave redovito se osiguravaju 
sredstva za više namjena – video praćenje sjednica Gradskog vijeća putem interneta, 
održavanje i nadogradnja službenih internetskih stranica Grada Zadra, objave informativnih 
tekstova i novinskih priloga u medijima o radu Gradske uprave uz informacije namijenjene 
građanima.  
 

SURADNJA S DRŽAVNIM INSTITUCIJAMA, MEĐUNARODNA I 
MEĐUGRADSKA SURANJA, PROTOKOLARNE AKTIVNOSTI 
 

Kao član više hrvatskih i međunarodnih udruga Grad Zadar svake godine sudjeluje u 
njihovim godišnjim programima kao organizator ili sudionik. Na inicijativu počasnog konzula 
RH u Škotskoj i člana Britanskog parlamenta, lorda Alexandera Dundeeja, održani su sastanci 
s predstavnicima Sveučilišta kako bi se dogovorila agenda za uspostavu bilateralne i 
multilateralne međunarodne hrvatsko - škotske sveučilišne i institucijske suradnje. U sklopu 
međunarodnih aktivnosti, tijekom susreta s veleposlanicom Republike Litve koordinirane su 
aktivnosti na organizaciji međunarodnog plesnog festivala „Adriatic Zadar Open 2023“, a s 
veleposlanikom Indije program u sklopu obilježavanja Međunarodnog dana joge. 

 
U svibnju je održan redoviti sastanak Izvršnog odbora Foruma jadranskih i jonskih 

gradova, a na poziv Regije Marche uslijedilo je i sudjelovanje na konferenciji Jadransko-jonske 



 34 

makroregije u Anconi na temu strateških kretanja u području gospodarstva, logistike, trgovine, 
energetike i proizvodnje. Države članice Jadransko-jonske makroregije identificirale su četiri 
područja od zajedničkog interesa, a odnose se na plavi rast, povezivanje regije, kvalitetu 
okoliša i održivi turizam. 

 
U svrhu promidžbe Grada Zadra, njegovih ustanova i tvrtki, kulturnih, obrazovnih, 

sportskih institucija, podizanja konkurentnosti turističkog proizvoda, odnosno promidžbe 
cjelokupnih javnih, društvenih i gospodarskih sadržaja u Gradu, organizirane su različite 
promotivne manifestacije. Među njima najznačajnija je utrka Wings for life koja je i za 
ovogodišnje izdanje bila rasprodana, a u Zadar u prvom vikendu svibnja dovela više od 7 tisuća 
sudionika. 

 
Početkom svibnja u dvorani Krešimira Ćosića održana je i međunarodna izložba vojne 

opreme i naoružanja ASDA u organizaciji američka tvrtka TNT Production Inc., specijalizirana 
za organizaciju sajamskih priredbi takvog tipa, a uz pokroviteljstvo Vlade RH i potporu MORH-
a. 

U lipnju je održan Međunarodni dan kulturne raznolikosti u kojim sudjeluju 
predstavnici nacionalnih manjina Zadarske županije i njihovi gosti. 

 
Nakon usvajanja proračuna pružena je potpora projektima sportskih, kulturnih ili 

braniteljskih udruga, Sveučilišta u Zadru i škola.  Među ostalima, financijski ili organizacijski 
Grad Zadar bio je pokrovitelj Ljetnoj akademiji za razvojnu rehabilitaciju, obilježavanju 40 godina 
od prve transplantacije matičnih krvotvornih stanica u Hrvatskoj, Olimpijadi mladih, sportskim 
natjecanjima Diadora open, Futsal kupa… 

 
U ovom izvještajnom razdoblju poseban je fokus stavljen na mlade.  U sklopu provedbe 

projekta „darZaSystem – STEMiziraj se!“ u Zadru se od 22. do 28. svibnja održava STEM tjedan. 
Dio je to projektnih aktivnosti na unaprjeđenju suradnje organizacija civilnog društva i 
odgojno-obrazovnih i visoko-obrazovnih institucija, te povećanju broja aktivnosti kojim se 
popularizira STEM u općoj populaciji s naglaskom na djecu i mlade. 

 
Na području međugradske suradnje realiziran je projekt mjuzikla u kojem su nastupili 

zadarski učenici. Oni su mogli sudjelovati i u radionicama koje su održali pjevački, plesni i 
glumački pedagozi i instruktori iz Dundeea. Premijera je održana u HNK u travnju, a u mjuziklu 
je sudjelovalo više od pedeset zadarskih srednjoškolaca i desetak zadarskih profesionalaca i 
amatera iz područja izvedbenih umjetnosti. 

 
Nadalje, u sklopu tradicionalne učeničke razmjene zadarski učenici O. Š. Krune Krstića 

boravili u gradu-prijatelju Terezvarosu. 
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U svibnju je, u suradnji s Deskom Kreativne Europe – Kultura pri Ministarstvu kulture i 
medija organizira,  predstavljen program Unije Kreativna Europa pod nazivom Mogućnosti, 
partnerstvo i prijava u programu Kreativna Europa. 

 
Organiziran je i prijem za učenike 3. razreda Hotelijersko turističke i ugostiteljske škole 

koji su izborili plasman na državnu smotru projekata Građanskog odgoja - Projekt građanin sa 
temom neiskorištenost turističkog potencijala Zadra-talijanske fortifikacije. Učenicima je 
predstavljen projekt Revival u kojem je Zadar sudjelovao uz još 5 gradova, a cilj projekta je 
poboljšanje sustava zaštite i upravljanja kulturnom i prirodnom baštinom na održiv i prostorno 
uravnotežen razvoj.  

Uz prigodno obilježavanje Dana državnosti i obljetnica iz Domovinskog rata: VRO 
Maslenica, vojna akcija Jaguar kao i obljetnica utemeljenja Treće imotske bojne Sokolovi, 
održan je i program povodom 665. obljetnice potpisivanja Zadarskog mira u kojemu sudjeluju 
zadarski učenici i kulturno umjetnička društva. Pritom, u suradnji sa Samostanom sv. Frane u 
Zadru i Sveučilištem u Zadru pokrenut je postupak prijave lokacije sv. Frane u kojem je 
potpisan Zadarski mir 18. veljače 1358. za Europsku oznaku za baštinu – translokacija (uz još 6 
drugih europskih lokacija tematski povezanih), koja je pandan UNESCO-ovoj oznaci na 
europskoj razini. 

 
 

 
 
 


